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@ VELO

INSTRUCTIONS D’ORIGINE

CADRE 11- Plateaux
01- Tube supérieur 12- Chaine
02- Tube diagonal 13- Pédales
03- Tube de selle 14- Roues libre
04- Bases ou cassette
05- Haubans
06- Fourches ROUES

15- Serrage rapide
TRANSMISSION 16- Moyeu
08- Dérailleur avant 17- Pneu
09- Dérailleur arriere 18- Jantes
10- Manivelles 19- Rayon

PERIPHERIQUES
20- Etrier de frein
21- Cintre
22- Levier de frein
23- Levier de
changement
de vitesses
24- Potence
25- Jeu de direction
26- Selle
27- Tige de selle
28- Blocage de selle

A Pour votre sécurité et celle de votre entourage, lisez
impérativement et attentivement les instructions suivantes.
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CONSIGNE DE SECURITE

¢ Avant de monter a bicyclette, veuillez toujours effectuer une inspection
compléte.

e Veuillez lire attentivement cette section « Vérification de sécurité avant
utilisation (p. 16) ».

e Veuillez toujours porter un casque lorsque vous montez a bicyclette
pour vous protéger la téte en cas de chute.

e Tenez toujours le guidon des deux mains.

* Roulez dans le sens de la circulation, jamais a contre-sens.

 Ne vous collez jamais a une automobile ou a un autre véhicule.

e Contrélez votre vitesse et évitez de zigzaguer.

e Porter des bagages risque de réduire votre capacité a voir ou a
contrdler votre bicyclette et mener a une chute.

IMPORTANT ! Ne jamais monter a deux sur une bicyclette (sauf sur un
tandem dans le cadre de I'utilisation d’un porte bébé).
¢ || est obligatoire d’installer sur votre bicyclette des dispositifs
d’éclairage et de signalisation et un appareil avertisseur, tel que fixé
par le code de la route.
¢ Ne jamais rouler de nuit ou par mauvais temps sans lumiéres. Les
lumiéres sont obligatoires au crépuscule, de nuit et a I'aube (une heure
et demie avant le coucher et le lever du soleil).
Vous devez étre visible en permanence aux yeux des automobilistes
et des motocyclistes :
- Portez donc des vétements de couleur claire et qui réfléchissent
la lumiére et allumez vos feux avant et arriére.
- Une lumiére et un réflecteur rouge doivent se trouver a I’arriére
de votre bicyclette.
- Une lumiére et un réflecteur blanc doivent étre présents a I’avant.
- Les réflecteurs latéraux orange doivent étre en place sur les roues.
e Si vous utilisez le vélo lorsqu’il pleut ou sur une surface humide, faites
bien attention parce que la distance de freinage risque d’augmenter et
que la traction risque de diminuer de maniére significative.

e
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¢ Portez une protection telle que des gants et des lunettes et des
vétements renforces.

e Evitez de porter des vétements laches (pantalons ou jupes) qui
pourraient se prendre dans les roues.

NB : Certaines de nos bicyclettes sont équipées a la sortie d’usine de

lumiéres avant et arriére ainsi que de réflecteurs arriére et latéraux sur

les roues.

Acceés aux chemins :
Conduite et étiquette responsable.
Ne considérez pas I’accés aux chemins comme étant garanti.
Votre conduite lors de votre prochaine sortie aura un effet sur
I’accessibilité des chemins dans les années a venir :

- Veuillez rester sur les chemins.

- Soyez courtois envers les piétons et les cavaliers.

- Evitez de déraper.

- Respectez la faune et la flore.

- Evitez les plages et la boue.
Voici quelques regles pour vous aider a rouler a bicyclette de maniére
responsable sur les chemins :

- Ne laissez aucune trace.

- N’effrayez pas les animaux.

- Gardez le contrdle de votre bicyclette.

- Regardez votre route et anticipez.

- Laissez toujours les autres passer.

- Emportez vos ordures avec vous.

IMPORTANT !

Lorsque vous roulez avec des enfants :

* Votre revendeur vous recommande de porter un casque et vous suggére
vivement de faire installer votre siége pour bébé et tous les accessoires
de cadre par des mécaniciens qualifiés et expérimentés. Si vous préférez
installer votre siége a bébé vous-méme, nous vous recommandons de
demander a votre revendeur de vérifier que les porte-bagages et les
sieges a béhé sont compatibles et totalement fiables.

e Usez de précautions lorsque vous roulez avec un siége a bébé car il
augmente le poids a I’arriére et reléve le centre de gravité de la bicyclette,
ce qui rend plus difficile de garder I’équilibre dans les tournants.

e
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e Les enfants doivent toujours porter un casque lorsqu’ils sont
transportés sur un siége d’enfant ou dans une remorque.

e Un enfant de moins de 12 ans doit porter un casque a vélo, qu'il soit
conducteur ou passager. L'adulte qui transporte I'enfant ou qui
I'accompagne doit s'en assurer.

Notez que le port du casque est Iégalement obligatoire dans de
nombreux pays.
¢ Les roues attirent ’attention des enfants et posent un risque grave
pour leurs doigts ! Si un enfant met le doigt dans les rayons ou entre
la chaine et les plateaux... il risque de se coincer les doigts et de
se blesser.
Entretien et contréle de votre bicyclette :
Le cadre, la fourche et tous les composants doivent étre vérifiés par
le technicien de service de votre revendeur pour y détecter une usure
et/ou une éventuelle détérioration (craquélement, corrosion, freins, etc.).
Cela implique d’importants contrdles de sécurité afin d’éviter accidents
et lIésions corporelles et pour assurer la longue vie de votre bicyclette.

AVERTISSEMENT :

- Faites trés attention lorsque vous descendez un versant montagneux
a bicyclette.

- Soyez siir que la bicyclette est prévue a cet effet (qu’elle correspond a
cette discipline, soit descente, crosscountry, tout-terrain extréme, etc.).

- Veillez a ce que la bicyclette soit en parfait état mécanique.

- Pour minimiser les risques d’accident : portez un casque, des
vétements et accessoires correctement attachés, gardez le contréle de
votre bicyclette et... faites attention !

AVERTISSEMENT :

* Des systémes d’éclairage ne sont pas forcément fixés a votre
bicyclette. Veuillez prendre connaissance de votre réglementation
nationale concernant I’éclairage lorsque vous roulez sur les routes
et chemins publiques de votre pays.

* 0u que vous rouliez, pour pouvoir voir et ETRE VU, vous devez
TOUJOURS utiliser un systéme d’éclairage !
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NOTICE D’UTILISATION CYCLE

Vous venez d’acheter un vélo WOODSUN et pour assurer votre satisfaction
aussi longtemps que possible, nous vous suggérons de lire ce Guide de
I'utilisateur : il vous donne toutes les informations nécessaires pour permettre
I'utilisation, le réglage et la maintenance adéquats de votre vélo WOODSUN.
Votre vélo WOODSUN est conforme aux exigences de sécurité.

Il est important que vous conserviez ce Guide.

1) AVERTISSEMENT GENERAL
- Chaque bicyclette comporte une utilisation et des limitations qui lui
sont propres
- Conditions générales d’utilisation
- Conditions de rangement

2) TYPES DE BICYCLETTES ET LEUR UTILISATION
- Recommandations permettant des randonnées a bicyclette sans danger
- Recommandations de réglage de position de la bicyclette

3) METTRE SON VELO « PRET A ROULER »

4) REGLAGES

- Réglage de la hauteur du guidon

- Vérification de sécurité avant utilisation

- Réglages apres plusieurs heures d’utilisation

- Entretien de votre bicyclette

A- Entretien et inspection périodiques

B- Outils nécessaires

C- Nettoyage

D- Lubrification

E- Couple de serrage

F- Retrait
- Installation des roues
- Roue équipée d’une broche de blocage a libération rapide
- Roue équipée d’écrous de rétention
- Roue équipée d’un frein a tambour
- Roue équipée d’un dispositif de rétropédalage
- Roue équipée d’un moyeu de changement de vitesse interne
- Comment régler les freins
- Utilisation de I'’échangeur de vitesses

G- Utilisation des dispositifs de libération rapide

H- Installation des pédales

e
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[- Mécanisme de freinage
- Utilisation des freins
- Vérification des freins
J- Manettes de vitesse
K- Réglage du dérailleur
- Réglage de la course du dérailleur arriere
- Réglage de la course du dérailleur avant
- Réglage de la tension du dérailleur
L- Réglage des vitesses du moyeu interne
- Réglage des mécanismes de vitesse dans le moyeu
- Accessoires de montage
- Sécurité de la bicyclette : points de controle
M-Réglage suspension
* Mise en route de votre vélo
* La Garantie des vélos WOODSUN

AVERTISSEMENT GENERAL

Cette bicyclette ainsi que tous ses composants mécaniques, est sujette a
un niveau élevé d’usure et de contrainte. Il est possible que différents ?
matériaux et composants réagissent differemment a 'usure et a la

fatigue. Si le cycle de vie d’un composant expire, ce composant risque

de ne plus répondre a sa fonction et le cycliste risque par conséquent de

se blesser. Toute forme de fissure, craquelure ou changement de couleur

dans les zones a contrainte élevée indiquent que le cycle de vie du

composant vient a sa fin et qu’il doit étre remplacé.

Comme pour tout autre sport, monter a bicyclette implique des risques
de blessures corporelles et de dommages.

Vous assumez la responsabilité de ce risque en utilisant une bicyclette.
Votre revendeur décline toute responsabilité en cas de modification du
produit par l'utilisateur.

Vous devrez connaitre les régles de la circulation routiére et les respecter.
Le bon entretien et la bonne utilisation de votre bicyclette vous
incombent et réduisent le risque d’accidents.

Le bon entretien de votre bicyclette permet de préserver son utilité et sa
sécurité d’origine.

e
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Monter sur une bicyclette de quelque maniére que ce soit, implique un
certain risque. Vous devez par conséquent toujours porter un casque
bien réglé et bien fixé.

Complément au Guide de I'utilisateur :

Si votre bicyclette est équipée de certains composants (par ex. : une fourche a
suspension réglable, des freins hydrauliques, des amortisseurs, une barre de
guidon réglable), votre revendeur vous fournira les informations spécifiques
complémentaires.

RESPONSABILITE : e non-respect des instructions contenues dans ce
manuel est sous la responsabilité du propriétaire du vélo ; si vous avez le
moindre doute concernant les opérations de maintenance ou de sécurité,
prenez contact avec votre distributeur habituel.

ENTRETIEN, REGLAGE ET REPARATION

Pour assurer un entretien de bonne qualité et qui garantisse votre sécurité,
nous vous recommandons de faire entretenir et réparer votre bicyclette
WOODSUN par votre revendeur.

Votre revendeur constitue, outre ce Guide de I'utilisateur, votre source
principale d’information et d’assistance. Votre revendeur constitue votre
premiére source de contact en ce qui concerne I'entretien, le réglage,
I'utilisation et la garantie de votre bicyclette.

REMARQUE :

Les bicyclettes et leurs composants évoluent continuellement et il est donc
impossible de produire un guide exhaustif mais nous vous recommandons
de consulter un technicien spécialisé en cycles ou un revendeur pour obtenir
sans frais des informations.

TYPE DE BICYCLETTE ET LEURS UTILISATIONS

Voici quelques consignes pour vous permetire de faire le bon choix !
Identifiez votre discipline sportive.

Conditions générales d’utilisation.

Conditions de rangement.

Veuillez ne pas utiliser votre bicyclette...

e dans le sable.

e
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e dans I'eau.
e dans un environnement salin (sur la plage. p. ex.). Environnement maritime
(p. ex. le pont d’un bateau).

Votre bicyclette n’est pas congue pour étre garée pendant des périodes
prolongées a I'extérieur (12 heures maximum). Elle doit étre garée dans un
endroit sec, et tempéré.

Elle ne doit pas étre immergé et éloigné de substances corrosives comme des
herbicides, des acides, solvants, batteries...

Vélo Tout Terrain : IS0 4210 VTT

Il s’agit de bicyclettes sportives multi-usages qu’on peut utiliser

hors des routes pour explorer la nature.

Les VTT de loisirs sont idéaux pour les randonnées en forét ou

sur des pistes bien entretenues de villages.

Ceux qui proposent une suspension avant et arriére sont un peu
plus confortables. Les bicyclettes de montagne sportives et de compétition
sont tout terrain. Ce qu’ils ont de différent, c’est leur poids, la qualité de leur
transmission et leur suspension. lIs sont plus confortables en descente et sur
les courses techniques.

Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) 120 kg.

Vélo de randonnée hybride tout terrain :
C’est le compromis idéal entre un vélo de ville et un vélo de
montagne. Confortable et bien équipé, il vous accompagnera
dans vos randonnées en solo ou avec votre famille et vos amis,
sur des petites routes de campagne ou des chemins de terre.
Ses roues sont plus étroites que celles d’un vélo de montage et
peut-étre d’un diametre plus grand, ce qui le rend plus confortable sur une
route pavée. C'est le vélo idéal pour les randonnées !
Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 120 kg.

Vélo de Ville / Vélo Tout Chemin : ISO 4210 VTC
Le vélo de ville ou vélo tout chemin est une bicyclette polyvalente
a usage exclusif sur la voie publique pour de longues balades, y
compris sur les chemins. Vélo de route a guidon plat : Il s’agit
d’une bicyclette congue pour le sport en ville et pour faire du
vélo sur les routes de banlieue. A mi-chemin entre un vélo de
route et un vélo de ville traditionnel, ce vélo flexible a été créé pour des
parcours d’entrainement fréquents de distance moyenne. Pour votre confort,
ils peuvent éventuellement étre équipés de porte-bagages, garde-boue, carter,
d’un éclairage a dynamo, panier, antivol, pompe.
Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 120 kg.

e
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Vélo de Route : ISO 4210 COURSE
Le vélo de course est congu pour la vitesse et les épreuves sur
route. Il n’est pas fait pour rouler sur des sols irréguliers et ses
composants ne peuvent supporter le tout terrain. Position
aérodynamique, pneus haute pression, lIégereté sont les
caractéristiques principales de ce type de bicyclette.

Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 120 kg.

BMX : EN 16054
e Spécifiquement congu pour les acrobaties. C’est un vélo de rue
pour faire des acrobaties en ville ou au Skate Park. Un BMX
q’ street pour faire les sauts et des pirouettes. Un « Flat » pour les
acrobaties au sol. Un « Race » sur un circuit de terre battue a
bosses. A vous de choisir votre activité avant de commencer.
Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 120 kg
(Catégorie 2).

Vélo Jeunes Adultes : 1ISO 4210 JEUNE ADULTE
Les vélos jeunes adultes sont des bicyclettes avec une
hauteur de selle (haut de la selle au sol) comprise entre
635 et 750 mm. lls sont congus pour un usage sur la voie
publique par un jeune adulte dont le poids n’excede
pas 40 Kg.

Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 70 kg.

Vélo pour Enfant : IS0 8098

Vélos pour enfants, avec hauteur de selle (haut de la selle au
sol) comprise entre 435 et 635 mm. ls ont été créés pour
répondre aux besoins spécifiques des enfants. C’est une
bicyclette solide, facile a utiliser, agréable et bien équipée.
C’est votre compagnon parfait pour apprendre et vous amuser
en toute sécurité.

Poids total maximum autorisé (bicyclette + cycliste + bagages) : 50 kg.

CHOISIR LA TAILLE DE SON VELO

Vélo d’enfant a roues de 14, 16, 20, ou 24 pouces :

En respectant la charpente de votre enfant et les consignes de réglage, vous
pouvez ajuster la hauteur de la selle et du guidon pour qu’elle corresponde au
mieux a votre enfant.
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Taille en pouce Age de I'enfant Taille de I’enfant
10” 2-4 ans 0m80 & 1m05
12” 3-5ans 0m90a 1m10
14” 4-6 ans 0m90 & 1m05
16” 5-7 ans 1m00 a 1m15
20” 7-9 ans 1m20 a 1m35
24” 9-12 ans 1m35 a 1m55

Vélo adulte, 4 positions :

CONFORT ET LOISIR

Pour ajuster la hauteur de la selle et du guidon pour
qu’elle vous corresponde au mieux a votre pratique

lorsque vous étes sur le vélo et que vos 2 pieds sont
a plat sur le sol votre selle est bien réglée, votre dos
est quasiment droit et vos mains hautes.

VTT ET COURSE

Vous pouvez déterminer le réglage correct de la
selle en montant sur la bicyclette puis en placant
votre talon sur la pédale en position basse : lorsque
votre jambe est presque droite, la hauteur de la

selle est correcte. Le choix de la taille de cadre se
fera en fonction de votre confort. Plus que la taille du cadre c’est la longueur
qui importe. Trop couché vous aurez mal au dos, trop droit vous manquerez
d’efficacité dans votre pédalage.

Informations pratiques : réglage de la selle
Vous pouvez changer la hauteur de la selle suivant le terrain sur lequel vous
prévoyez de rouler :
- Sur un terrain plat ou pour monter une pente, la selle est élevée
pour augmenter I'efficacité.
- Pour descendre une pente, la selle doit toujours étre Iégérement abaissée
pour améliorer le contrdle sur la bicyclette et faciliter la négociation
des obstacles.

11
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METTRE SON VELO « PRET A ROULER »

1 - Utiliser les outils fournis avec votre vélo.

2 - Montage de la roue ou vérification que celle-ci est bien serrée.
(Voir pages 13/14).

3 - S’assurer du bon montage des freins. (Voir page 23).

4 - Serrez bien votre guidon (potence + tube de direction et potence/guidon).
(Voir page 13).

5 - Monter les pédales. (Voir page 22).

Controler les couples de serrage. (Voir page 19).
Contrdle du freinage. (Voir page 23).

REGLAGES

Hauteur de selle :

Pour déterminer votre hauteur de selle, assis sur
le vélo, jambe tendue, posez votre talon sur la
pédale, en position basse (A). Lorsque votre jambe
est tendue, la position est correcte. Lors du
pédalage, le genou sera légerement plié (B).

Pour régler la hauteur, insérez la tige dans le tube
de selle et serrez la vis de réglage (couple de
serrage : 17 N.m) ou le blocage rapide.

La hauteur de la selle se définit en fonction de la morphologie de I'utilisateur.
Le repére minimum d’insertion du tube de selle ne doit jamais étre visible.

*
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Réglage de la hauteur

du guidon

Potence a plongeur

1- Desserrer la vis de
I’expandeur (A).

2- Frapper légerement la vis
avec un maillet afin de
débloquer le cone.

3- Ajuster la potence a la hauteur souhaitée.

4- Resserrer la vis (A) au couple préconisé en vérifiant que la roue avant soit
perpendiculaire au guidon.

ATTENTION : le repére d’insertion minimum gravé sur la potence ne doit

jamais étre visible Potence Aheadset.

1- Pas de possibilité de régler la hauteur, sauf en déplacant les cales
d’épaisseur (sur ou sous la potence) et en recoupant la fourche (a effectuer
par un professionnel).

2- Réglages : vis (A) desserrées, mettre le jeu de direction en pression avec la
vis (B) (serrage env 2.5 N.m). La direction doit tourner librement, sans point
dur et sans jeu.

3- Serrer ensuite la potence sur le pivot de fourche a I'aide des vis (A)
(serrage 13 N.m, sauf indication contraire sur la potence ou notice).

Autres types de potence :

Réglage d’une potence articulée : Votre vélo est

équipé d’une potence articulée vous assurant une

meilleure position. Afin de rouler en toute sécurité,

suivez bien les instructions suivantes :

a - Mettre le guidon en position de route.

b -Serrer I'expandeur (1).

¢ - Desserrer les vis (2) de chaque coté pour le
modele B.

d -Incliner la téte de potence a votre convenance puis serrer les vis (2).

e -Bloquer le cintre en serrant les vis (3).

f - Solliciter le guidon pour s’assurer que les crans soient bien en place,
resserrer si nécessaire.

VERIFICATION DE SECURITE AVANT UTILISATION :

e Serrage de la tige de selle et de la selle : veillez a ce que tout soit bien serré
et a ce que la tige soit retenue solidement dans le cadre, en faisant attention
a respecter la longueur minimum d’insertion de la tige de selle.

e Fixation de la barre de guidon : avant chaque utilisation, vérifiez que la barre
du guidon est bien serrée avec les outils adéquats (voir le chapitre sur les

e

13
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outils) et serrez au couple indiqué. Vérifiez la valeur sur le tableau de couple
de serrage pour serrer la barre de guidon et le contre-écrou de direction.

¢ Gonflement, dimensions et sens de montage des pneus : Gonflez les pneus
pour obtenir la pression adéquate en respectant la plage indiquée par le
fabricant sur le flanc du pneu ; la résistance du pneu aux crevaisons en
dépend. Montez le pneu dans le sens indiqué sur le flanc (la fleche indique
le sens de rotation).

I SENS DE DIRECTION \) | 57-559 (26x2.125)

3580PS[ (2.5-5.5 BAR)

—
— — — T —

— e —

Vous devez avant chaque sortie vérifier qu’il n’y a pas de jeu entre les

différentes pieces assemblées !

Notez que 14,5 PSI = 1 BAR et que 1 BAR = 1 kg/cm? = 100000 Pa

e |nstallation des roues ; veuillez lire attentivement la section sur 'utilisation
des mécanismes de libération rapide.

e Fonction des freins avant et arriere : veuillez consulter le chapitre consacré
au mécanisme de freinage « Vérification des freins ».

e [nstallation des pédales : consultez le chapitre « Installation des pédales ».

e Fonctionnement du systéme d’éclairage :

Des systemes d’éclairage ne sont pas forcément fixés a votre bicyclette.

Veuillez prendre connaissance de votre réglementation nationale concernant

I'éclairage lorsque vous roulez sur les routes et chemins publiques de votre

pays. Si votre bicyclette dispose d’un systeme d’éclairage, veillez a ce qu’il

fonctionne et a ce que les piles soient suffisamment chargées avant de

prendre la route. Les piles usées contiennent des métaux nuisibles a

I’environnement (Hg : mercure, Cd : Cadmium, Pb : plomb) ; vous pouvez les

apporter a nos revendeurs pour qu’elles subissent le traitement approprié,

ne les jetez pas dans votre poubelle habituelle.

Les piles doivent étre jetées séparément.

Les jantes des roues sont-elles propres et intactes ? Assurez-vous que les

jantes sont bien nettoyées et qu’elles ne sont pas endommageées, si la

bicyclette est munie de freins a étriés sur toute la surface de freinage.

AVERTISSEMENT :

Les jantes de roues de vélo sont sujettes a I'usure. Demandez des
informations sur ce sujet a votre détaillant. Certaines jantes sont munies d’un
indicateur d’usure qui devient visible a mesure que la surface de freinage
s’use. Lorsqu’un indicateur d’usure est visible sur le coté de la jante, cela
signifie que cette derniére a atteint sa durée de vie maximale. Le fait de rouler
avec une jante usée peut provoquer une rupture de la roue, ce qui peut vous
faire perdre le controle et chuter. Pneus et roues : assurez-vous que les pneus

e
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sont correctement gonflés.

Faites une vérification comme suit : placez une main sur la selle, et I'autre a
I'intersection entre le guidon et la potence ; ensuite, appuyez de tout votre
poids sur la bicyclette tout en surveillant I'écrasement du pneu. Comparez le
résultat par rapport a la situation habituelle lorsque les pneus sont
correctement gonflés ; effectuez un ajustement, si nécessaire.

ATTENTION :

Afin de bien fonctionner, les roues doivent étre bien positionnées par rapport
aux freins a étrier. Dévoiler nécessite des outils spécialisés et de I'expérience.
N’essayez pas de redresser une roue Si vous n’avez pas la compétence,
I'expérience et les outils nécessaires pour effectuer ce travail correctement.
Qu’aucune marque d’usure ne soit visible en aucun point sur la jante.

Avertissement concernant les pédales automatiques :

Les pédales automatiques ne sont pas évidentes a utiliser et demandent une
certaine période d’adaptation pour éviter les chutes :

Calez vos chaussures dans et hors des pédales avant de vous lancer.
L'interface entre la cale et la pédale peut étre affectée par divers facteurs tels
que poussiére, boue, lubrification, tension du ressort et usure.

En calant vos chaussures puis en les décalant, vous avez I'opportunité de
vérifier le fonctionnement des pédales et de vous familiariser avec la
sensation qu’elles produisent.

Avertissement concernant le cadre et les systemes de suspension

de fourche :

Consultez la notice qui accompagne ce Guide. Vous devez avant chaque sortie
vérifier qu’il n’y a pas de jeu entre les différentes pieces assemblées. S’il y en

a, veuillez consulter du personnel qualifié et/ou votre marchand de cycles pour
leur faire effectuer les réglages nécessaires.

Avertissement concernant la position du levier de frein :

La plupart des pays européens demandent que les leviers de frein soient
installés en sorte que le fonctionnement du levier de frein gauche actionne le
frein de roue AVANT. Le fonctionnement du levier de frein droit actionne le
frein de la roue ARRIERE. Avant de monter a bicyclette, vous devriez vérifier
que vos freins sont bien installés de cette maniere ou qu’ils sont installés pour
répondre a vos préférences personnelles.

La plupart des systemes de frein peuvent étre réarrangés pour répondre a vos
préférences s'ils ne sont pas installés initialement pour le faire.

Au bout de 2 ou 3 heures d’utilisation, certaines pieces de votre bicyclette
devront étre Iégerement ajustées, en raison de leur stabilisation en position
finale. Les cables du dérailleur doivent étre réglés : les gaines de cable se

e
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compriment, ce qui demande de régler la tension du dérailleur et des freins
(Voir le chapitre sur le réglage de la tension du dérailleur). En ce qui concerne
les bicyclettes a une vitesse, lors des premiers tours de roue, le pédalage
risque de vous sembler dur ; ¢c’est complétement normal et au bout de
plusieurs heures, le pédalage deviendra plus facile, la chaine se détend
naturellement.

En ce qui concerne les bicyclettes pourvues d’un jeu de pédalier a trois
piéces : apres la premiére utilisation, il est nécessaire de serrer le jeu de
pédalier. Veuillez pour cela consulter du personnel qualifié et/ou des
techniciens d’atelier. Votre vélo demande un minimum d’entretien et
d’inspections réguliéres.

La fréquence dépend du type de bicyclette dont il s’agit (ville, route, montagne)
et de la fréquence et des conditions d’utilisation.

La maintenance de votre bicyclette dépend de la maniére dont

vous l'utilisez :

e Les veélos de ville, de randonnée, de route et BMX demandent un entretien
périodique : lubrifiez régulierement la chaine, brossez les pignons et les
plateaux, ajoutez périodiquement quelques gouttes d’huile aux gaines de
cables pour les freins et les dérailleurs et dépoussiérez les patins de frein.

e Les vélos de montagne doivent étre nettoyés et lubrifiés apres utilisation sur
un terrain boueux ou poussiéreux : nettoyez cadre, roues, chaine, plateaux
et pignons. A chaque fois que vous détectez un changement de performance
d’une piece de votre bicyclette, remplacez cette piéce.

Recommandation

Nous vous recommandons de n’utiliser que des piéces de rechange d’origine

authentique !

ENTRETIEN

Avant chaque utilisation, puis a intervalles réguliers, suivez les controles et
entretiens a effectuer sur votre vélo comme décrit dans le tableau ci-dessous.
La fréquence de ces contrdles et entretiens est donnée a titre indicatif, elle
doit étre augmentée en fonction de la fréquence et des conditions d’utilisation
(usage intensif, conditions humides ou poussiéreuses...). Ce tableau n’inclut
pas le remplacement des pieces d’usure.

*
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NATURE DES OPERATIONS A EFFECTUER
CONTROLE NETTOYAGE HUILAGE GRAISSAGE

PERIODICITE POINTS A VERIFIER

Etat des jantes

Blocage rapide et serrage des écrous des roues
Avant Fourche a suspension
chaque Freins avant et arriére

utilisation | Pneumatiques : usure, pression

Fonctionnement du systéme d’éclairage et de signa-
lisation

Serrage de la boulonnerie
Serrage des manivelles sur axe
Serrage du jeu de direction
Serrage des pédales/manivelles
Tension des rayons et voilage de roues
Vis de maintien selle sur tige de selle
Chaine
Chaque Dérailleur Arriere

mois Roue libre

Tous les
500 km

Axe étrier du frein Avant et Arriere
Axe de pédalier

Jeu axes de roues

Axes de roue

Axe de Pédales

Tige de selle

Jeu de direction

Tube plongeur de potence

Blocage tige de selle

Vis de maintien selle sur tige de selle
Vis expandeur potence

Boulon de serrage cintre sur potence
Touslesans | Cables de frein REMPLACEMENT

Tous les six
mois

ATTENTION : ne pas mettre de lubrifiant en contact avec les pneumatiques,
jantes ou disques de freins. Certaines opérations complexes doivent étre
réalisées par un professionnel.

A — ENTRETIEN ET INSPECTION PERIODIQUES

Voici une directive concernant le type d’entretien a effectuer sur votre vélo
selon sa date d’achat : la fréquence des opérations d’entretien risque de
devoir augmenter de maniere significative en cas d’utilisation extensive ou
d’environnement agressif (boue, sable, eau, etc.).

B — OUTILS NECESSAIRES

Pour pouvoir assembler, régler et réparer votre bicyclette, vous devez vous
équiper de certains outils de base :

e
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Avertissement :

Une utilisation intensive ou une utilisation dans des conditions extrémes (eau,
boue, etc.) risque de réduire de maniére significative la durée de vie des
composants sujets a usure (roulements a bille, chaines, etc.) et demandera
donc des intervalles d’entretien plus courts.

Des clés polygonales Un tournevis Un tournevis Des clés Une pipette
de 15%,14,13,10, 09, 08 a douille étoile de plat et un hexagonale (ol d’huile
4 mm cruciforme BTR)*

Ces outils sont essentiels pour s’occuper des différentes étapes d’assemblage
de votre bicyclette. lls s’avereront utiles pour effectuer tous les réglages
expliqués dans ce Guide.

* Clés fournis avec un vélo livré au consommateur non monte.

Recommandation

Nous vous suggérons d’emporter avec vous une trousse a outils avec le

minimum lorsque vous prenez la route :

e Un dérive-chaine et un maillon de réparation rapide qui correspond a votre
chaine de bicyclette d’origine.

e Une chambre a air de la bonne taille pour vos pneus et vos jantes.

e Un jeu de démonte-pneus.

e Un outil universel qui comprend au moins les outils mentionnés ci-dessus.

¢ Une pompe a air.

C - NETTOYAGE

Votre bicyclette peut étre nettoyée tout simplement avec une éponge, un jet
d’eau ou de I’eau savonneuse.

Les pieces de transmission peuvent étre nettoyées avec une petite brosse.
FAITES ATTENTION lorsque vous utilisez un nettoyant a haute pression !
N’utilisez pas de jet de vapeur car la graisse pourrait devenir liquide dans les
pieces mécaniques et votre bicyclette s’immaobiliserait avec le palier et la
transmission complétement grippés. Evitez aussi les jets trop puissants qui
pourraient endommager la peinture du cadre : évitez de diriger le jet sur les
pieces mécaniques.

Pour éviter que les pieces ne se rouillent, absorbez I'eau stagnante et lubrifiez
les pieces destinées a se mouvoir (dérailleurs, chaine, cables de dérailleurs et
de freins).
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D - LUBRIFICATION

Il est nécessaire de lubrifier les composants pour assurer le fonctionnement et la
durée de service optimal de votre bicyclette et pour empécher la corrosion des
composants. Utilisez une huile de type Vaseline pour les cébles et les piéces de
transmission. Il est préférable d’utiliser un type spécial d’huile pour la chaine.
Immeédiatement apres lavage : séchez et huilez les composants de la transmission
(dérailleurs, manettes de dérailleurs), suspension, leviers de frein, points de pivots
de frein et la chaine.

Souvenez-vous d’inspecter votre chaine et de la remplacer si nécessaire (voir
la section « inspection de I'entretien »).

E — COUPLE DE SERRAGE

Avant chaque utilisation vérifier les points suivants sur votre vélo : bon
fonctionnement et efficacité des freins, serrage correct des roues, positionnement
et serrage corrects de la tige de selle, de la selle, de la potence. Concernant
les controles et entretiens périodiques, veuillez vous référer au tableau p. 19.

Couples de serrage préconisés

Pour tout assemblage, il est recommandé d’utiliser des clés de serrage
appropriées et d’appliquer une force de serrage conformément aux couples
de serrage indiqués ci-dessous.

ATTENTION : certains composants ont des couples de serrages spécifiques,
indiqués sur une notice a part ou directement gravés sur le composant.

REFERENCES DESCRIPTION VALEUR MIN VALEUR MAX UNITE

Etrier de frein V-brake 5 8 N.m

Frelnage Fixation patin de frein 5 8 N.m

Vis céble de frein 4 7 N.m

Vis levier de frein 3 7 N.m

Serrage potence/cintre 10 14 N.m

Pilotage Plongeur 20 25 N.m

Contre écrou jeu de direction 18 22 N.m

Pédalier/Manivelle 35 50 N.m

Pédale/Manivelle 35 50 N.m

Boitier de pédalier, cuvette plastique 25 35 N.m

Transmission Cable dérailleur AR 3 6 N.m

Cable dérailleur AV 3 6 N.m

Fixation dérailleur arriere 7 10 N.m

manettes de dérailleurs 2 3 N.m

Roue libre 30 35 N.m

Assise Fixation selle (chariot acier et alu) 15 20 N.m

Serrage de tige de selle 5 7 N.m

Equipement Roue avant (écrou) 27 35 N.m

Roue arriére (écrou) 27 35 N.m

e
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Couples de serrage particuliers :

e Serrage manivelle sur axe : 40 N.m.

¢ Boulon serrage tige de selle : 13 N.m.

e Contre-écrou jeu de direction : 25 N.m.

¢ Vis maintien selle avec chariot : 17 N.m.

¢ Boulon serrage tige de selle sur selle sans chariot : 17 N.m.

e \/is potence a plongeur : 22 N.m.

e Ecrous de roues : 27 N.m.

e Pédales : 35 N.m.

e Serrage potence sur cintre : 13 N.m. (diam 6), 15 N.m. (d7), 18 N.m. (d8).

F — RETRAIT — INSTALLATION D’UNE ROUE

Roue équipée d’une broche de blocage a libération rapide

Retrait :

- Ouvrez I'étrier de frein (consultez la section sur les freins).

- Ouvrez le levier de libération rapide (consultez la section sur I'utilisation de
la libération rapide).

- Pour la roue avant : desserrez la broche de libération rapide puis dégagez
toute rondelle de sécurité présente sur la tige.

- Retirez la roue.

Installation :

- Centrez la roue entierement dans les pattes du cadre et de la fourche.

- Remplacez toute rondelle de sécurité.

- Réglez le serrage de la broche de libération rapide.

- Fermez le levier de libération rapide (le mécanisme devrait emboutir les
extrémités de fourche lorsqu’il est verrouillé en place).

- Fermez I'étrier de frein (consultez la section sur les freins).

Roue équipée d’écrous de rétention

Retrait :

- Ouvrez I'étrier de frein (consultez la section sur les freins).

- Utilisez la clé adéquate pour desserrer les écrous de rétention.

- Pour la roue avant : dégagez toute rondelle de sécurité.

- Retirez la roue.

Installation :

- Centrez la roue entierement dans les pattes du cadre et de la fourche.
- Remplacez toute rondelle de sécurité.

- Resserrez les écrous au couple de serrage adéquat.

- Fermez I'étrier de frein (consultez la section sur les freins).

Remarque concernant la roue arriere multi-vitesses :

Le retrait sera plus facile avec la chaine placée sur le pignon le plus petit.

20
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Roue équipée d’un frein a tambour :

Le retrait et I'installation de ce type de roue est difficile et nous vous
recommandons donc de consulter I'un de nos techniciens de réparation d’atelier.
Vous pouvez cependant procéder a I'opération suivante a vos propres risques :

Retrait :

- Dégagez le frein comme indiqué dans le diagramme.

- Utilisez la clé adéquate pour desserrer les écrous de rétention qui retiennent
la roue.

- Retirez la roue.

Installation :

- Centrez la roue entierement dans les pattes du cadre et de la fourche.

- Resserrez les écrous.

- Reconnectez le frein comme indiqué dans le diagramme.

Roue équipée d’un frein a contre-pédalage :

Le retrait de ce type de roue est difficile et nous vous recommandons donc
de consulter I'un de nos techniciens de réparation d’atelier.

Vous pouvez cependant procéder a I'opération suivante a vos propres risques :

Retrait :

- Dégagez la patte de fixation en desserrant I'écrou avec la clé adéquate.

- Suivez ensuite les instructions figurant dans « Roue équipée d’écrous
de rétention ».

Installation :

- Reconnectez la patte de fixation au cadre en serrant I’écrou en utilisant
la clé adéquate a un couple de serrage de 6 a 9 N.m.

- Suivez ensuite les instructions figurant dans « Roue équipée d’écrous
de rétention ».

e
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Roue équipée d’un moyeu de changement de vitesse interne :

Le retrait de ce type de roue est difficile et nous vous recommandons donc de
consulter I'un de nos techniciens de réparation d’atelier. Vous trouverez
cependant des informations sur le retrait et I'installation correspondant dans
la notice spéciale qui accompagne cette bicyclette.

IMPORTANT : Vérifiez que la roue est bien fixée avant d’utiliser votre bicyclette.

G — UTILISATION DES MECANISMES DE LIBERATION RAPIDE

Les mécanismes de libération rapide permettent de fixer les roues au cadre et a
la fourche. Pour que la fixation soit efficace, I'écrou de réglage (1) doit étre serré
pour produire suffisamment de force de fermeture sur le levier de libération
rapide (2), une puissance équivalente a environ 12 kg. En outre, ce mécanisme
devrait emboutir les extrémités de fourche lorsqu’il est verrouillé en place.
Remarque : En cas de doute, veuillez consulter un des techniciens chez votre revendeur.
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H — INSTALLATION DES PEDALES

AVERTISSEMENT :

* N’essayez pas de serrer la pédale a la main, utilisez la clé adéquate (clé
polygonale de 15 mm).

Identifiez votre pédale : éxaminez la lettre inscrite sur la pédale, « L » ou « R ».

* La pédale qui porte un « R » est la pédale droite de votre vélo. Tournez-la
dans le sens des aiguilles d’une montre pour I'attacher a la manivelle.

* La pédale qui porte un « L » est la pédale gauche de votre vélo. Tournez-la
dans le sens inverse des aiguilles d’une montre pour I'attacher a la
manivelle.

En cas de remplacement des manivelles ou des pneumatiques, pensez a

respecter le jeu nécessaire pour les orteils.
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| - MECANISME DE FREINAGE

- Utilisation des freins

Pour ralentir ou porter la bicyclette au point d’arrét : commencez par utiliser le
frein arriére puis appliquez légerement et graduellement le frein avant.

Utiliser le frein avant trop vite et avec une force excessive risque de bloquer la
roue avant et d’entrainer une chute dangereuse.

En ce qui concerne les freins a disque : lors du freinage les disques et les
étriers de frein risquent de devenir trés chauds et d’entrainer des brilures
graves au toucher. A la suite d’un freinage, veuillez patienter 30 minutes avant
de toucher le disque ou I'étrier du frein.

AVERTISSEMENT :

Attention a I'allongement des distances de freinage par temps humide.

- Vérification des freins

Vérifiez que les freins fonctionnent correctement avant de les utiliser :

- Lorsque vous pressez fort sur le levier du frein, il ne doit pas entrer en
contact avec le guidon.

- La distance d’arrét a une vitesse de 25 km/h ne doit pas dépasser 7 m sur
une chaussée seche et 9 m sur une route humide.

- Les cables et les gaines de cable ne doivent pas étre endommagés.

Remarque : si 'une de ces conditions n’est pas remplie, veuillez vous

adresser aux ateliers de nos distributeurs ou le systeme peut étre

correctement réglé.

Pour les types de freins suivants :

Freins a traction linéaire : la gaine du Cantilevers : le triangle de frein a Etriers de frein : le levier de libération
cable métallique doit étre parfaitement libération rapide doit étre bien en place. du patin de frein doit étre en position
insérée dans le creux de I'étrier du frein. fermée.

Disque mécanique ou hydraulique :

il faut étre soigneux avec ce type de frein qui demande une période
d’adaptation d’environ 30 a 50 km, (selon le type) pour atteindre un niveau
de performance optimal.

Avertissement :

e Les jantes et les patins de frein ne doivent en aucun cas entrer en contact
avec un lubrifiant ou une substance graisseuse.

e
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e Consultez les instructions spécifiques du fabricant pour effectuer tout réglage
ou manipulation impliquant des freins a disque sur des vélos de route.

Comment régler les freins correctement ?

N

Vérifiez I’alignement des patins de freins avec le cété de la jante.
Freins a traction linéaire : la gaine du cable métallique doit étre parfaitement
insérée dans le creux de I'étrier du frein.

Cantilevers : le triangle de frein a libération rapide doit étre bien en place.
Etriers de frein : le levier de libération du patin de frein doit étre en position
fermée.

Patins de freins

Vérifiez la distance des sabots de frein a la jante (de 1 a 3 mm (1/32
a 7/64 po) pour un freinage effectif)

Toujours tenir le patin de frein arriére Iégérement éloigné de la jante.
Avertissement : les patins de freins ne doivent jamais toucher les pneus.

Réglez les freins a traction linéaire ou les cantilevers pour qu’ils soient
équilibres.

Equilibrez les ressorts de rappel d’étrier « droit et gauche » comme indiqué
ci-dessous :

Réglage de la tension du cable
e Des freins a traction linéaires ou des cantilevers
e Des freins a étriers (type U)
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J — MANETTES DE VITESSE

Changement de vitesse : continuez a pédaler sans forcer, tout en déplacant
le levier de changement de vitesse ou les poignées tournantes jusqu’a ce que
la chaine soit en place sur le plateau ou le pignon sélectionné.
Chaque cran du levier de changement de vitesse correspond a une position
de la chaine sur les pignons.
- Si la chaine a du mal a entrer dans le pignon, vous pouvez « changer vers
le point fort » en déplacant le levier de changement Iégérement au-dela
du cran sans aller aussi loin que le cran suivant.
=> si cette tactique ne fonctionne toujours pas, la tension du céble devra étre
ajustée. (Consultez le chapitre « Réglage des manettes de vitesse »).

e
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- Si la chaine ne démultiplie pas vite, consultez le chapitre « Réglage
des manettes de vitesse ». Les changements de pignon doivent se faire
sans accroc.

Avertissement :

Pour un fonctionnement efficace et pour éviter de raccourcir la durée de vie

des manettes de vitesse (chaine, roue libre, pédalier) :

- Evitez les changements de vitesse brusques et forceés.

- Evitez de croiser la chaine (chaine placée sur le grand pignon et le grand
plateau, ou chaine placée sur le petit pignon et le petit plateau).

ENTRETIEN DES FREINS :

Il est important pour que les freins de votre bicyclette continuent a fonctionner

correctement, d’assurer leur entretien régulier aux intervalles spécifiés dans

le chapitre concernant I’entretien périodique et I'inspection des freins.

- Remplacement des patins ou des sabots de frein de freins usés : les boutons
des sabots de frein ne sont plus visibles ou la piece métallique est d’une
épaisseur inférieure a 2 mm depuis la jante ou le disque.

- Remplacement des cables et des gaines pour les leviers de frein.

- Purge des conduites de leviers de frein hydrauliques.

IMPORTANT : ¢’est une opération de sécurité importante et il est donc
préférable de consulter les techniciens de I'atelier de réparation de votre
revendeur pour qu’ils effectuent ce type d’opération. Voici néanmoins des
informations pour les utilisateurs qui souhaitent effectuer cette opération
eux-mémes.

Remarque : en ce qui concerne les freins a disque, veuillez consulter le Guide
du fabricant.

Remplacement des patins de freins :

1. Quvrez les étriers de frein.

2. Utilisez la clé adéquate (une clé hexagonale ou polygonale, selon le modele)
pour retirer le patin de frein.

3. Installez un nouveau patin de frein, en respectant I'ordre d’assemblage des
rondelles et de I'écarteur.

4, Utilisez la clé adéquate pour serrer le patin de frein.

Remarque : certains patins de frein doivent étre montés dans un sens
spécifique et la fleche doit pointer dans le sens de rotation de la roue lorsque
la bicyclette bouge vers I'avant.

RECOMMANDATION :

Nous vous recommandons de n’utiliser que des pieces de rechange d’origine
authentique !

e
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K — REGLAGE DU DERAILLEUR

Réglage du dérailleur avant

Position de la fourchette. La partie inférieure de
la plaque externe de la fourchette doit étre a
une distance comprise entre 1 et 3 mm du
sommet de la denture du pédalier. La partie
externe du guide-chaine doit étre mise ,
directement au-dessus du grand plateau et BRAQUET INFERIEUR
étre parallele a ce dernier.

Réglage du petit développement

Réglez la plaque PLAQUE INTERIE :
inféri LEPLUS GRAND LEPLUS PETIT DU GUIDE CHAI y
inferieure du PIGNON PLATEAU - ,

T ®

guide-chaine se
rapprochent le plus ?t@
possible mais sans y

qu’ils n’entrent en

VIS DE REGLAGE DU
BRAQUET SUPERIEUR

contact.

Réglage du grand

dev.e.loppement LE PLUS PETIT LE PLUS GRAND
Positionner la plaque PIGNON PLATEAU

externe du guide-chaine

de fagon a ce que le f)

guide-chaine n’entre ) PLAQUE EXTERNE
pas en contact avec la chaine. DU GUIDE CHAINE

Si la chaine tombe le long de la manivelle : tournez la vis de réglage de butée
intérieure dans le sens des aiguilles d’'une montre (environ 1/4 de tour).

Si la chaine passe difficilement du plateau intermédiaire ou grand plateau :
tournez la vis de réglage dans le sens contraire des aiguilles d’une montre
(environ 1/4 de tour).

Lorsque la chaine se trouve sur le grand plateau et entre en contact avec
la face intérieure du guide-chaine du dérailleur avant : tournez la vis de
réglage de butée extérieure de 1/8 tour dans le sens contraire des aiguilles
d’une montre.

Si la chaine tombe du c6té du jeu du pédalier : tournez la vis de réglage
rapport intérieur dans le sens des aiguilles d’une montre (1/2 tour).

e
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Réglage du dérailleur avant

Réglage de la course du dérailleur. Positionnez le galet supérieur de la chape
du dérailleur en maintenant celle-ci sous le plus petit pignon de la roue libre,
en se servant de la vis butée de réglage H (fig.1).

Positionnez le galet supérieur de la chape du dérailleur en maintenant celle-ci
sous le plus grand pignon de la roue libre et amenez la vis de butée de
réglage L en butée. (fig.2).

Laissez le dérailleur revenir se positionner sous le plus petit pignon.

R 32
10

32
_ SERRER LE BOULON DE U U
REGLAGE JUSQU’A GE QUE ‘ ‘HHHHUH nl
LA CHAINE REPASSE SUR
LE SECOND PIGNON. i)
(DANS LE SENS DES
AIGUILLES D’UNE MONTRE).
BOULON DE REGLAGE
32
AUCUN BRUIT ]
N’EST ENTENDU HUHHUUUU
!
32
g
i

DESSERRER LE BOULON DE REGLAGE JUSQU’A
CE QU’UN BRUIT SOIT PRODUIT LORSQUE LA
CHAINE TOUCHE LE TROISIEME PIGNON.
(DANS LE SENS CONTRAIRE DES AIGUILLES
D’UNE MONTRE).

Bt o)
BOULON DE REGLAGE ‘
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Quelques exemples de réglages incorrects

La chaine passe au-dela du petit pignon de la roue libre et tombe entre la roue
libre et la patte du cadre : la vis de réglage H est trop desserrée. Resserrez la
vis jusqu’a ce que le galet supérieur soit bien aligné sous le petit pignon
(fig.1). Pour toutes les bicyclettes équipées de dérailleurs trés spécifiques,
veuillez-vous reporter a la notice jointe au véhicule.

Dérailleurs

Les dérailleurs avant et arriére doivent vous permettre de changer
aisément de vitesse. Pour obtenir le meilleur résultat possible sans
détérioration du mécanisme, il est recommandé de ne pas appuyer
fortement sur les pédales au moment ou vous actionnez les leviers.
Accompagnez simplement le roulement de la machine. Aprés un certain
temps d’utilisation, il est recommandé d’effectuer un réglage des
commandes qui auront subi un tassement normal. Le double plateau

est un organe mécanique qui vous permettra, en choisissant le bon
développement, de doser votre effort avec précision, donc de rouler sans
fatigue. Le triple plateau permet, grace a sa couronne supplémentaire de
disposer d’un plus grand choix de développement.

Attention

1- Ne jamais actionner les changements de vitesse a I'arrét (risques
de tension excessive des cable ou détérioration de gaines).

2- Dans le cas d’utilisation déconseillée, il y a risque d’endommager
le dérailleur : si on pédale ou déplace le vélo en arriere.

3- Lorsque votre vélo possede un pédalier triple il est conseillé d’éviter
les extrémes (ex. : grand plateau/grand pigon) le croisement de chaine
provoque une détérioration plus rapide du matériel.

L - REGLAGE DES VITESSES DU MOYEU INTERNE

(exemple SHIMANO NEXUS ou SRAM SPECTRO)

Le réglage de ce type d’échangeur de vitesse est trés simple : consultez la
notice spécifique qui accompagne ce Guide en annexe.

Réglage de la tension de chaine :

Pour les bicyclettes a une vitesse ou les bicyclettes équipées d’un échangeur
de vitesse a moyeu interne, il est nécessaire de vérifier la tension de chaine
(puisque la chaine se détend avec le temps).

Une tension excessive de la chaine peut nuire a la performance de la
bicyclette et réduire sa durée de vie (pédalage dur).

Trop peu de tension risque de faire dérailler la chaine fréquemment.

Une chaine a tension correcte peut se déplacer verticalement d’un

maximum d’1 cm.
29
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La tension se régle en déplacant la roue arriére vers I'avant ou I'arriére dans
les pattes du cadre.

M - REGLAGE ET ENTRETIEN DES
SUSPENSIONS

Amortisseur central

Vous pouvez régler la souplesse de
I'amortisseur. Le réglage se fait en fonction du
poids de I'utilisateur et/ou de la nature du sol : o\

- Utilisateur Iéger, sol régulier : détendre le ressort en dévissant I'écrou moleté.
- Utilisateur lourd, sol irrégulier : tendre le ressort en vissant I'écrou moleté.
En descente il est préférable de tendre le ressort.

Un graissage régulier évite le bruit de I'amortisseur en fonctionnement.
Fourche a suspension

(Voir notice constructeur)

Nous vous recommandons de suivre les instructions de montage qui
accompagnent un accessoire spécifique.

AVERTISSEMENT :

e \érifiez aupres de votre revendeur que les accessoires que vous souhaitez
installer sont compatibles avec votre bicyclette.

e Faites particulierement attention aux accessoires qui risquent de faire
interférence avec la rotation des roues, de se heurter au cadre de suspension
en fin de course ou de voiler le cadre par des dispositifs de serrage.

e Les vélos de route, de montagne a suspension compléte et ceux équipés
seulement de freins a disque ne sont pas congus pour monter un panier a bébé.

e Un panier a bébé peut modifier de maniére significative la stabilité de votre
bicyclette. Il ne doit pas étre attaché directement sur la tige de selle de la
bicyclette.

e Une béquille permet de tenir debout une bicyclette sans charge. Ne jamais
laisser un enfant sur une bicyclette retenue par une béquille.

¢ En ce qui concerne le rotor et les chevilles, veuillez consulter les informations
d’installation fournies.

e
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CONDITIONS ET LIMITATION GARANTIE

Les produits WOODSUN sont congus selon les standards de qualité des
produits les plus exigeants pour I'univers du sport.

1 - Les garanties commerciales proposées par WOODSUN.

Durée de la Piéces d’usure/
LR garantie usures non garanties
Cadre Acier rigide 5ans Patte dérailleur démontable
Cadre Aluminium rigide 5ans Patte dérailleur démontable
Fourche rigide Aluminium 2ans
Fourche rigide Acier 2ans
Potence Acier / Aluminium 2ans
Guidon Acier / Aluminium 2ans
Peinture 2ans
Cadre pliant 2ans
Cadre Carbone 2ans Non-respect d’usage
Cadre suspendu (Acier/Aluminium) 2ans Non-respect d’usage
Fourche rigide Carbone 2ans Non-respect d’usage
Fourche suspendue 2ans Joints, bagues de guidage, systéme hydraulique
Amortisseur 2ans Joints, bagues de guidage, systéme hydraulique
Composants carbones 2ans Non-respect d’usage
Transmission 2ans Usure des plateaux, K7, chaine, galets
Roues 2ans Voile, saut
Pneus CAA 2ans Crevaison
Freins 2ans Patins, plaquettes, gaines, durites, cables
Roulements 2ans Usure, manque d’entretien
Selle / poignées 2ans Usure due aux frottements
Tige de selle 2ans Non-respect d’usage
Portage 2ans Non-respect d’usage
Eclairage 2ans Piles, ampoules

Les pieces sont disponibles au service apres-vente pour une durée de 5 ans.

2 - Modalités d’application des garanties commerciales

La garantie n’est applicable que dans les points de vente E. LECLERC sous
présentation d'une preuve d'achat (ticket de caisse ou carte E.LECLERC).
Dans I’éventualité d’un probléeme ou défaut, vous devez toujours vous rendre
dans un point de vente E. LECLERC pour pouvoir bénéficier de la couverture
de la garantie.

e
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Il sera proposé au client :

- Soit le remplacement par équivalent du cadre, de la fourche rigide, du guidon
ou de la potence.

- Soit la réparation dans un délai raisonnable.

Cette garantie commerciale ne s’appliquera pas en cas de dommages liés a

une chute, un mauvais entretien ou une mauvaise utilisation du vélo tels que

définis dans la notice d’utilisation du produit concerné.

L'entretien du vélo concerné devra étre régulierement effectué.

Le revendeur se réserve la possibilité de vérifier si toutes les conditions

d’application de la garantie sont bien réunies et de mettre en oeuvre toutes

les mesures utiles et nécessaires pour le vérifier.

Afin que le client bénéficie de la garantie commerciale, le vélo peut étre envoyé

chez le fournisseur dans le but d’étre expertisé. S'il s’avérait que le défaut résulte

d’une utilisation du vélo non conforme a la notice d’utilisation, le remboursement

des frais d’envoi du produit pour expertise pourrait étre demandé au client.

Il est précisé que I'application des garanties commerciales n’exclut pas

I'application des garanties légales prévues par le Code de la consommation

et le Code civil, a savoir :

La garantie de conformité :

Article L 211-4 du Code de la consommation : « Le vendeur est tenu de livrer
un bien conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant lors
de la délivrance. Il répond également des défauts de conformité résultant de
I’emballage, des instructions de montage ou de I'installation lorsque celle-ci a
été mise a sa charge par le contrat ou a été réalisée sous sa responsabilité ».

Article L 211-5 du méme code :
« Pour étre conforme au contrat, le bien doit :

1) Etre propre a I'usage habituellement attendu d’un bien semblable et, le cas
échéant :

Correspondre a la description donnée par le vendeur et posséder les qualités
que celui-ci a présentées a I'acheteur sous forme d’échantillon ou de modéle ;
Présenter les qualités qu’un acheteur peut [égitimement attendre eu égard
aux déclarations publiques faites par le vendeur, par le producteur ou par son
représentant, notamment dans la publicité ou I'étiquetage ;

2) Ou présenter les caractéristiques définies d’un commun accord par les
parties ou étre propre a tout usage spécial recherché par I’acheteur, porté a la
connaissance du vendeur et que ce dernier a accepté ».

Article L 211-12 du méme code : « L’action résultant du défaut de conformité
se prescrit par deux ans a compter de la délivrance du bien ».

e
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La garantie des vices cachés :

Article 1641 du Code civil : « Le vendeur est tenu de la garantie a raison des
défauts cachés de la chose vendue qui la rendent impropre a I'usage auquel
on la destine, ou qui diminuent tellement cet usage que I'acheteur ne I'aurait
pas acquise, ou n’en aurait donné qu’un moindre prix, s'il les avait connus ».

Article 1648 alinéa 1¢* du méme code : « L’action résultant des vices

rédhibitoires doit étre intentée par I'acquéreur dans un délai de deux ans
a compter de la découverte du vice ».

CONDITIONS GENERALES DE GARANTIE

Le vendeur entend par les présentes se prévaloir de toutes les exclusions et
limites de garantie juridiguement admises en dérogation a la garantie Iégale
applicable en droit interne ce que I’acheteur reconnait et accepte.

Outre cette garantie légale limitée, nos bicyclettes sont garanties contre tout
défaut de fabrication : rupture, déformation, non fonctionnement, etc.

Au premier propriétaire (non transférable), a compter de la date de I'achat
inscrite, par le vendeur, sur la carte de garantie. La garantie couvre
I’échange des pieces reconnues défectueuses ou leur remise en état, a
notre convenance, par des pieces identiques ou comparables suivant
I’évolution des produits, par un atelier de notre réseau commercial,

ainsi que les frais de main-d’ceuvre qui en découlent.

Les interventions réalisées au titre de la garantie n’ont pas pour effet

de prolonger celle-ci sauf dispositions spéciales prévues par la Iégislation
interne. Notre responsabilité est expressément limitée a la garantie
ci-dessous définie.

CONDITIONS D’APPLICATION

Toute demande de SAV ne pourra étre traitée a condition :

- que le produit est strictement identique a celui acheté et complet,

- que la bicyclette ait été réparée dans les ateliers de notre réseau
commercial,

- que la bicyclette n’ait pas été transformée ou modifiée,

- que les piéces d’origine n’aient pas été remplacées par d’autres non
agréeées par le constructeur,
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- que les avaries ne soient pas dues a une négligence, a une mauvaise
utilisation, a une surcharge méme passagére, ou a I'inexpérience de
I'utilisateur ou @ de mauvaises conditions de transport,

- que la bicyclette ait été convenablement entretenue (selon la prescription du
livret d’utilisation joint a votre bicyclette).

LA GARANTIE NE COUVRE PAS*

- les bicyclettes utilisées en compétition,

- les interventions d’entretien (graissages, réglages), ou découlant d’une
usure normale (pneumatiques, garniture de freins, chaine, roue libre,
plateaux, cables, lampes, joints et huile hydraulique, etc.),

- un emploi ou une installation non conforme aux prescriptions indiquées dans
la notice fournie,

- les dommages résultant d'une cause externe au produit,

- une modification des caractéristiques techniques par I'utilisateur,

- la corrosion,

- I'évolution des couleurs dans le temps,

- 'usage professionnel,

- les bicyclettes destinées a la location.

*Suite a une analyse effectuée par les points SAV E.LECLERC.

Pour toute demande d’information, manuel d’instruction, points de sécurité et
conditions d’utilisation : SIPLEC, CS 10020, 94859 Ivry-sur-Seine Cedex, France

_Des experts ®® @
a votre écoute eﬂ
0 800 353 520

Service & appel
gratuits

www.selectiondexperts.lecle{g
‘SIPLEC-CS 10020 - 94859 IVRY-SUR-SEINE CEDEX- FRANCE
10020 - 94859 _



NOTICE VELOS MECANIQUES-00-IM-02_FR 13/09/2019 08:23 Page35

35



NOTICE VELOS MECANIQUES-00-IM-02_ES 13/09/2019 08:28 Page36

36

© BICICLETA

INSTRUCCIONES TRADUCIDAS A PARTIR DE LA VERSION ORIGINAL

MARCO 10- Manivelas PERIFERICOS
01- Tubo superior 11- Platos 20- Estribo de freno
02- Tubo diagonal 12- Cadena 21- Manillar curvo
03- Tubo del sillin 13- Pedales 22- Palanca de freno
04- Bases 14- Rueda libre 0 23- Palanca de cambio
05- Tirantes de fijacion cassette de marcha
06- Horquillas 24- Rodamientos de la
] RUEDAS direccion
TRANSMISION 15- Apriete rapido 25- Juego de direccion
08- Cambio de marchas 16- Cubo de la rueda 26- Sillin
delantero 17- Neumatico 27- Varilla del sillin
09- Cambio de marchas 18- Llantas 28- Bloqueo del sillin
trasero 19- Radio

A Por su seguridad y la de su entorno, lea siempre atentamente
las siguientes instrucciones.
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INDICACION DE SEGURIDAD

¢ Antes de montar en bicicleta, realice siempre una inspeccion completa.
e Lea atentamente esta seccion “Comprobacion de seguridad antes

de usarla (p. 47)”.
e Utilice siempre un casco cuando monte en bicicleta para protegerse

la cabeza en caso de sufrir una caida.

e Sujete siempre el manillar con ambas manos.

e Circule siempre en el sentido de la circulacion, nunca a
contracorriente.

¢ No se pegue nunca a un automavil o a cualquier otro vehiculo.

e Controle su velocidad y evite zigzaguear.

e Llevar equipaje puede reducir su capacidad visual o de control de la
bicicleta, y provocarle una caida.

iIMPORTANTE! Nunca deben montarse dos personas en una bicicleta
(salvo en un tandem o si se usa un portabehbés).
¢ En su bicicleta deben instalarse obligatoriamente dispositivos de
iluminacion y de seializacion, asi como un aparato de seial, tal como
se establece en el Codigo de Circulacion.
¢ No circule nunca de noche o con mal tiempo sin luces. Las luces son
obligatorias al atardecer, de noche y al amanecer (una hora y media
antes de la puesta y la salida del sol).
Debe resultar permanentemente visible para los automovilistas y motociclistas:
- Asi que lleve prendas de color claro y que reflejen la luz, y encienda
los faros delanteros y traseros.
- La parte trasera de su bicicleta debe disponer de una luz y de un
reflector rojo.
- La parte delantera debe contar con una luz y un reflector blanco.
- Los reflectores laterales naranja deben estar situados en las ruedas.
e Si utiliza la bicicleta con lluvia o sobre una superficie himeda, no se
distraiga, porque la distancia de frenado puede aumentar y la traccion
reducirse de manera significativa.

e

37



NOTICE VELOS MECANIQUES-00-IM-02_ES 13/09/2019 08:28 Page38

38

e Lleve una proteccion como guantes y gafas y prendas reforzadas.

¢ Evite llevar prendas holgadas (pantalones o faldas) que puedan
engancharse en las ruedas.

N.B.: algunas de nuestras bicicletas estan equipadas a la salida de

fabrica con luces delanteras y traseras, y con reflectores traseros y

laterales en las ruedas.

Acceso a los caminos:
Conduccion y etiqueta responsable.
No considere el acceso a los caminos como algo garantizado.
Su conduccion durante su proxima salida repercutira en la accesibilidad
de los caminos para los préximos aios:
- No se salga de los caminos.
- Adopte una actitud cortés con los peatones y jinetes.
- Evite derrapar.
- Respete la fauna y la flora.
- Evite las playas y el barro.
Estas son algunas reglas para ayudarle a circular en bicicleta de manera
responsable por los caminos:
- No deje ninguna huella.
- No asuste a los animales.
- Mantenga el control de su bicicleta.
- No aparte la vista de la carretera y anticipese.
- Ceda siempre el paso a los demas.
- LIévese siempre su basura.

iIMPORTANTE!

Cuando circule con niios:

¢ Su vendedor le recomienda utilizar un casco y le sugiere que acuda a
mecanicos cualificados y experimentados para que instalen su sillita
para bebé y todos los accesorios del cuadro. Si prefiere instalar usted
mismo su sillita para bebé, le recomendamos que acuda a su vendedor
para que compruebe si los portaequipajes y las sillitas para bebé son
compatibles y totalmente fiables.

e Tome precauciones cuando circule con una sillita de bebé, ya que
aumenta el peso en la parte trasera y levanta el centro de gravedad de
la bicicleta, haciendo que resulte mas dificil mantener el equilibrio en
los giros.
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¢ Los niios deben utilizar siempre un casco cuando se transporten en
una sillita infantil o en un remolque.

e Un nifio menor de 12 aios debe llevar un casco de bicicleta, tanto si es
el conductor como el pasajero. El adulto que transporte al nifio o que lo
acompane debera asegurarse de ello.

Tenga en cuenta que en muchos paises el uso del casco es legalmente

obligatorio.

e jLas ruedas llaman la atencion de los nifios y suponen un riesgo grave
para sus dedos! Si un niiio introduce el dedo entre los radios o la
cadena y los platos... puede pillarse los dedos y sufrir heridas.

Mantenimiento y control de su bicicleta:

El cuadro, la horquilla y todos los componentes deben ser revisados por

el técnico de servicio de su vendedor para detectar en ellos un desgaste

y/o un eventual deterioro (fisura, corrosion, frenos, etc.).

Esto implica importantes controles de seguridad para evitar sufrir

accidentes y lesiones corporales, y para asegurar una larga vida util de

su bicicleta.

ADVERTENCIA:

— Tenga mucho cuidado cuando descienda una ladera montaiiosa
en bicicleta.

- Asegurese de que la bicicleta esta diseiiada para ello (de que
corresponde con esta disciplina, ya sea descenso, crosscountry,
todoterreno extremo, etc.).

- Procure que la bicicleta se encuentre en perfecto estado mecanico.

- Para minimizar los riesgos de sufrir accidentes: utilice un casco,
prendas y accesorios correctamente sujetos, mantenga el control
de su bicicleta y... jno se despiste!

ADVERTENCIA:

* Su bicicleta no siempre lleva sistemas de iluminacion fijados. Consulte
su normativa nacional relativa a la iluminacion cuando vaya a circular
por carreteras y caminos publicos de su pais.

* Por dondequiera que circule, para poder ver y SER VISTO, ;SIEMPRE
debe utilizar un sistema de iluminacion!

39
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MANUAL DE INSTRUCCIONES DE BICICLETA

Acaba de comprar una bicicleta WOODSUN y para garantizar su satisfaccion el
mayor tiempo posible, le recomendamos que lea este Manual del usuario, ya
que le ofrece toda la informacion necesaria para utilizar, ajustar y cuidar
adecuadamente su bicicleta WOODSUN. Su bicicleta WOODSUN cumple las
exigencias de seguridad.

Es importante que conserve este Manual.

1) ADVERTENCIA GENERAL
- Cada bicicleta esta destinada a un uso y tiene sus propias limitaciones
- Condiciones generales de uso
- Condiciones de almacenamiento

2) TIPOS DE BICICLETAS Y SU USO
- Recomendaciones que permiten hacer rutas en bicicleta sin peligro
- Recomendaciones de ajuste de posicion de la bicicleta

3) DEJAR SU BICICLETA “LISTA PARA CIRCULAR”

4) AJUSTES
- Ajuste de la altura del manillar
- Comprobacion de seguridad antes de usarla
- Ajustes tras varias horas de uso
- Mantenimiento de su bicicleta
A - Mantenimiento e inspecciones periddicas
B - Herramientas necesarias
Limpieza
Lubricacion
Par de apriete
Retirada
- Instalacion de las ruedas
- Rueda equipada con un pasador de bloqueo de liberacion rapida
- Rueda equipada con tuercas de retencion
- Rueda equipada con un freno de tambor
- Rueda equipada con un dispositivo de retropedaleo
- Rueda equipada con un cubo de cambio de velocidad interna
- COmo ajustar los frenos
- Uso del intercambiador de velocidades
Uso de los dispositivos de liberacion rapida
Instalacion de los pedales

C
D
E
F

o™
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| - Mecanismo de frenado
- Uso de los frenos
- Comprobacion de los frenos
J - Manetas de velocidad
K - Ajuste del cambio de marchas
- Ajuste del recorrido del cambio de marchas trasero
- Ajuste del recorrido del cambio de marchas delantero
- Ajuste de la tension del cambio de marchas
L - Ajuste de las velocidades del cubo interno
- Ajuste de los mecanismos de velocidad en el cubo
- Accesorios de montaje
- Seguridad de la bicicleta: puntos de control
M - Ajuste de la suspension
* Puesta en marcha de la bicicleta
* La Garantia de las bicicletas WOODSUN

ADVERTENCIA GENERAL

Esta bicicleta, al igual que todos sus componentes mecanicos, esta
sometida a un alto nivel de desgaste y de exigencia. Es posible que
diversos materiales y componentes reaccionen de diferente manera al
desgaste y al uso. Si la vida util de un componente expira, éste puede
dejar de desempeiiar su funcion y, por tanto, el ciclista podria sufrir
daiios. Cualquier forma de fisura, grieta o cambio de color en las zonas
de alta exigencia indican que la vida util del componente ha expirado y
que debe cambiarse.

Como en cualquier otro deporte, montar en bicicleta implica riesgos de
sufrir heridas corporales y danos.

Al utilizar una bicicleta, usted asume la responsabilidad de este riesgo.
Su vendedor no se hace responsable en caso de que el usuario
modifique el producto.

Debera conocer las normas de trafico y respetarlas.

El correcto mantenimiento y uso de su bicicleta son responsabilidad
suya y reducen el riesgo de sufrir accidentes.

El correcto mantenimiento de su bicicleta permite preservar su utilidad y
su seguridad original.

41
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Montar en una bicicleta de la manera que sea, implica correr un cierto
riesgo. Por tanto, debera llevar siempre puesto un casco bien ajustado
y fijado.

Complemento del Manual del usuario:

Si su bicicleta esta equipada con determinados componentes (p. ej. una horquilla
de suspension ajustable, frenos hidraulicos, amortiguadores, una barra de manillar
ajustable), su vendedor le facilitara la informacion complementaria especifica.

RESPONSABILIDAD : el incumplimiento de las instrucciones que figuran
en este manual sera responsabilidad del propietario de la bicicleta; si tiene
la mas minima duda respecto a las operaciones de mantenimiento o de
seguridad, pongase en contacto con su distribuidor habitual.

MANTENIMIENTO, AJUSTE Y REPARACION

Para asegurar un mantenimiento de buena calidad y que garantice su seguridad,
le recomendamaos que lleve su bicicleta WOODSUN a su vendedor para que
realice su mantenimiento y reparacion.

Ademas de este Manual del usuario, su vendedor es su principal fuente de
informacion y de asistencia. Su vendedor es su principal fuente de contacto
en lo referente al mantenimiento, al ajuste, al uso y a la garantia de su bicicleta.

OBSERVACION:

Las bicicletas y sus componentes evolucionan permanentemente, por tanto,
resulta imposible ofrecer un manual exhaustivo. Por ello, le recomendamos

que consulte a un técnico especializado en bicicletas o a un vendedor para

que le faciliten informacion gratuitamente.

TIPO DE BICICLETA Y SUS USOS

iEstas son algunas indicaciones que le permitiran elegir bien! Identifique su
disciplina deportiva.

Condiciones generales de uso.

Condiciones de almacenamiento.

No utilice su bicicleta. ..

e en la arena.

e en el agua.
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* en un entorno salino (p. €]. en la playa). En un entorno maritimo (p. ¢j. el
puente de una embarcacion).

Su bicicleta no esta disefiada para aparcarse en el exterior durante periodos
prolongados de tiempo (12 horas maximo). Esta debe aparcarse en un lugar
seco y templado.

No debe sumergirse en agua y tiene que alejarse de sustancias corrosivas
como herbicidas, acidos, disolventes, baterias...

Bicicleta Todoterreno: 1ISO 4210 BTT

Se trata de bicicletas deportivas multiusos que se pueden

utilizar fuera de las carreteras para explorar la naturaleza.

Las BTT de ocio resultan ideales para hacer excursiones por el

bosque o por pistas bien cuidadas de pueblos.

Las que ofrecen una suspension delantera y trasera resultan un
poco mas confortables. Las bicicletas de montafia deportivas y de competicion
son todoterreno. Su diferencia radica en su peso, en la calidad de su transmision
y en su suspension. Estas son mas confortables en los descensos y en las
carreras técnicas.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje) 120 kg.

Bicicleta de paseo hibrida todoterreno:
Es el compromiso ideal entre una bicicleta urbana y una bicicleta
de montaiia. Al resultar confortable y estar bien equipada, le
acompafara en sus excursiones en solitario o en familia y con
amigos, por pequenas carreteras del campo o pistas de tierra. Sus
ruedas son mas estrechas que las de una bicicleta de montafia y
quizas de un diametro mas grande, haciendo que resulte mas confortable en
una carretera asfaltada. jEs la bicicleta ideal para las excursiones!

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 120 kg.

Bicicleta Urbana / Bicicleta para cualquier camino: IS0 4210 BTC
La bicicleta urbana o bicicleta para cualquier camino es una bicicleta
polivalente de uso exclusivo en la via publica para dar largos paseos,
incluso por los caminos. Bicicleta de carretera con manillar plano: se
trata de una bicicleta disefiada para hacer deporte por ciudad y para
andar en bici por las carreteras de las afueras. Esta bicicleta flexible,
a medio camino entre una de carretera y una urbana tradicional, esta disefiada para
realizar itinerarios de entrenamiento frecuentes de distancia media. Para su
comodidad, pueden equiparse eventualmente con portaequipajes, guardabarros,
carter, una iluminacion de dinamo, cesta, antirrobo y bomba.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 120 kg.

43
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Bicicleta de Carretera: 1ISO 4210 CARRERAS
La bicicleta de carreras esta disefiada para alcanzar velocidad y realizar
pruebas por carretera. No esta disefiada para circular por suelos
irregulares y sus componentes no pueden soportar el todoterreno. Su
posicion aerodinamica, sus neumaticos de alta presion, y su ligereza
son las caracteristicas principales de este tipo de bicicleta.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 120 kg.

BMX: EN 16054
e Especificamente disefiada para realizar acrobacias. Se trata de una
bicicleta urbana para hacer acrobacias en la ciudad o Skate Park.
q’ Una BMX street para hacer saltos y piruetas. Una “Flat” para hacer
G acrobacias en el suelo. Una “Race” para un circuito de tierra batida
con irregularidades. Escoja su actividad antes de empezar.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 120 kg
(Categoria 2).

Bicicleta para Jovenes Adultos: 1SO 4210 JOVEN ADULTO
Las bicicletas para jovenes adultos son bicicletas con
una altura de sillin (altura del sillin hasta el suelo)
comprendida entre 635 y 750mm. Estan disefiadas para
un uso en la via publica por un joven adulto cuyo peso no
supere los 40 kg.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 70 kg.

Bicicleta Infantil: ISO 8098

Las bicicletas infantiles, con una altura de sillin (altura del sillin
hasta el suelo) comprendida entre 435 y 635 mm. Estan creadas
para responder a las necesidades especificas de los nifios. Es una
bicicleta solida, facil de utilizar, agradable y bien equipada. Sera su
companera perfecta para aprender y divertirse con total seguridad.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + equipaje): 50 kg.

ESCOGER EL TAMANO DE SU BICICLETA

Bicicleta infantil de ruedas de 14, 16, 20, 0 24 pulgadas:

Teniendo en cuenta la complexion de su hijo y siguiendo las indicaciones de
ajuste, puede ajustar la altura del sillin y del manillar para que correspondan
lo mejor posible a su hijo.

e
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Altura en pulgadas Edad del niio Altura del nifio
10” 2-4 afios 0m80 & 1m05
12” 3-5 afios 0m90a 1m10
14” 4-6 afos 0m90 & 1m05
16” 5-7 afos 1m00 a 1m15
20” 7-9 afos 1m20 a 1m35
24” 9-12 afios 1m35 a 1m55

Bicicleta de adulto, 4 posiciones:

CONFORT Y 0CIO

Para ajustar la altura del sillin y del manillar con el fin
de que correspondan lo mejor posible a su practica
cuando se suba a la bici, y para que sus 2 pies estén
apoyados en el suelo, su sillin debe estar bien ajustado,
su espalda practicamente recta y sus manos elevadas.

BTT Y CARRERAS

Puede determinar el correcto ajuste del sillin
subiéndose a la bicicleta y situando su talon sobre
el pedal en posicion baja: si su pierna esta casi
recta, la altura del sillin es la correcta. La eleccion
del tamafio del cuadro se realizara en funcion de su

confort. Mas que el tamafio del cuadro lo que importa es la longitud. Si va
demasiado inclinado le dolera la espalda, y si va demasiado recto perdera
eficacia al pedalear.

Informacion practica: ajuste del sillin

Puede cambiar la altura del sillin en funcion del terreno por el que tenga

previsto circular:

- En un terreno llano o para subir una pendiente, el sillin se eleva para
aumentar la eficacia.

- Para descender una pendiente, el sillin siempre debe bajarse ligeramente
para mejorar el control de la bicicleta y facilitar la superacion de los
obstaculos.
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DEJAR SU BICICLETA “LISTA PARA CIRCULAR”

46

1 - Utilice las herramientas incluidas con su bicicleta.

2 - Monte la rueda o asegurese de que ésta se encuentre bien apretada.
(Véanse paginas 47/48).

3 - Asegurese del correcto montaje de los frenos. (Véanse pagina 57).

4 - Apriete bien su manillar (vastago + tubo de direccion y vastago/manillar).
(Véase pagina 47).

5 - Monte los pedales. (Véase pagina 56).

Controle los pares de apriete. (Véase pagina 53).
Controle el frenado. (Véase pagina 57).

AJUSTES

Altura del sillin:

Para determinar la altura a la que debe ajustar su
sillin, siéntese en la bicicleta y con la pierna
estirada, coloque el talén sobre el pedal, en
posicion baja (A). Si su pierna esta estirada la
posicion es correcta. Al pedalear, la rodilla se
flexionara ligeramente (B). Para ajustar la altura,
inserte la varilla en el tubo del sillin y apriete el
tornillo de ajuste (par de apriete: 17 N.m) o el
bloqueo rapido.

La altura del sillin se determina en funcion de la morfologia del usuario. La
marca de minimo de insercion del tubo del sillin nunca debe resultar visible.

*
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Ajuste de la altura del

manillar

Vastago con cufia

1- Aflojar el tornillo del
expansor (A).

2- Golpear ligeramente el
tornillo con un mazo para
desbloquear el cono.

3- Ajustar el vastago a la altura que se desee.

4- Aflojar el tornillo (A) en el par recomendado asegurandose de que la rueda
delantera se encuentre perpendicular al manillar.

ATENCION: la marca de insercion minima grabada en el soporte nunca debe

estar a la vista Soporte Aheadset.

1- No hay posibilidad de ajustar la altura, salvo si se desplazan las cufas de
espesor (sobre 0 bajo el vastago) y recortando la horquilla (debera
realizarlo un profesional).

2- Ajustes: con los tornillos (A) aflojados, presionar el juego de direccion con
el tornillo (B) (apriete de aprox. 2,5 N.m). La direccion debe girar
libremente, sin que haya ningun punto duro ni juego.

3- A continuacion, apretar el vastago en el pivote de la horquilla utilizando los
tornillos (A) (apriete de 13 N.m, salvo que se indique lo contrario en el
vastago o en el manual).

Otros tipos de vastago:

Ajuste de un vastago articulado: su bicicleta esta

equipada con un vastago articulado que le

proporciona una mejor posicion. Para circular con

total seguridad, siga las instrucciones siguientes:

a -Poner el manillar en posicion de carretera.

b -Apretar el expansor (1).

c -Aflojar los tornillos (2) de cada lado para el modelo B.

d -Inclinar el cabezal del vastago como se prefiera y luego apretar los tornillos (2).

e -Bloquear el acople apretando los tornillos (3).

f - Mover el manillar para asegurarse de que las muescas estén
correctamente situadas, y aflojar si fuera necesario.

COMPROBACION DE SEGURIDAD ANTES DE USARLA:

e Apriete de la varilla del sillin y del sillin: asegurese de que todo esté bien
apretado y de que la varilla esté solidamente sujeta al cuadro, procurando
respetar la longitud minima de insercion de la varilla del sillin.

e Fijacion de la barra del manillar: antes de cada utilizacion, asegurese de que

la barra del manillar esté bien apretada con las herramientas adecuadas
a7
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(véase el capitulo relativo a las herramientas) y apriete al par indicado.
Compruebe el valor en la tabla de par de apriete para apretar la barra del
manillar y la contratuerca de direccion.

e Hinchado, dimensiones y sentido de montaje de los neumaticos: hinche los
neumaticos para obtener la presion adecuada respetando el tramo indicado
por el fabricante en el flanco del neumatico; la resistencia del neumatico a
los pinchazos depende de ello. Monte el neumatico en el sentido que se
indica en el flanco (la flecha indica el sentido de rotacion).

I I I I 57-559 (26x2.125)

35 80 PSI (2.5-5.5 BAR) —> SENTIDO DE DIRECCION \,

—

— — ——— — —

jAntes de cada salida debe asegurarse de que no haya juego entre las diferentes

piezas montadas!

Tenga en cuenta que 14,5 PSI = 1 BAR y que 1 BAR = 1 kg/cm2 = 100000 Pa

e |nstalacion de las ruedas; lea atentamente la seccion sobre el uso de los
mecanismos de liberacion rapida.

e Funcion de los frenos delanteros y traseros: consulte el capitulo dedicado al
mecanismo de frenado “Comprobacion de los frenos”.

e [nstalacion de los pedales: consulte el capitulo “Instalacion de los pedales”.

e Funcionamiento del sistema de iluminacion:

Su bicicleta no siempre lleva sistemas de iluminacion fijados. Consulte su

normativa nacional relativa a la iluminacion cuando vaya a circular por

carreteras y caminos publicos de su pais. Si su bicicleta dispone de un

sistema de iluminacion; procure que funcione y que las pilas estén lo

suficientemente cargadas antes de circular por la carretera. Las pilas

agotadas contienen metales perjudiciales para el medio ambiente

(Hg: mercurio, Cd: Cadmio, Pb: plomo); puede llevarlas a nuestros vendedores

para someterlas al tratamiento apropiado; no las tire al cubo de la basura.

Las pilas deben desecharse por separado.

¢(Las llantas de las ruedas estan limpias e intactas? Asegurese de que las

llantas estén bien limpias y de que no estén dafiadas, si la bicicleta esta

dotada de frenos de mordaza por toda la superficie de frenado.

ADVERTENCIA:

Las llantas de rueda de bicicleta estan sometidas al desgaste.

Solicite informacion a su vendedor sobre este tema.

Algunas llantas estan dotadas de un indicador de desgaste que se va
volviendo visible a medida que la superficie de frenado se desgasta.

Cuando un indicador de desgaste queda visible en el lateral de la llanta,
significa que esta ultima alcanzd su vida util maxima. El hecho de circular con
una llanta desgastada puede provocar una ruptura de la rueda, haciéndole
perder el control y caer.

e
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Neumaticos y ruedas: asegurese de que los neumaticos estén correctamente
hinchados. Realice la siguiente comprobacion: coloque una mano sobre el
sillin, y la otra en la interseccion entre el sillin y el vastago; a continuacion,
apoyese con todo su peso sobre la bicicleta controlando el aplastamiento del
neumatico. Compare el resultado respecto a la situacion habitual cuando los

neumaticos estén correctamente hinchados; realice un ajuste si fuera necesario.

ATENCION:

Para funcionar correctamente, las ruedas deben estar bien situadas respecto a los
frenos de mordaza. Rectificar exige experiencia y herramientas especializadas.

No intente enderezar una rueda si carece de la competencia, la experiencia y
las herramientas necesarias para realizar correctamente este trabajo. Que no
se vea ninguna marca de desgaste en ningun punto de la llanta.

Advertencia respecto a los pedales automaticos:

Usar pedales automaticos no resulta facil; éstos requieren un cierto tiempo de

adaptacion para evitar las caidas:

Cale su calzado dentro y fuera de los pedales antes de lanzarse. El espacio
entre el calapiés y el pedal puede verse afectado por diversos factores como
el polvo, el barro, la lubricacion, la tension del resorte y el desgaste.

Al introducir y extraer el calzado puede comprobar el funcionamiento de los
pedales y familiarizarse con la sensacion que éstos producen.

Advertencia relativa al cuadro y a los sistemas de suspension de la horquilla:

Consulte el manual que acompana a esta Guia. Antes de cada salida debe
asegurarse de que no haya juego entre las diferentes piezas montadas. Si lo
hubiese, consulte a un personal cualificado y/o a su vendedor de bicicletas
para que éste realice los ajustes necesarios.

Advertencia relativa a la posicion de la palanca de freno:

La mayoria de los paises europeos exige que las palancas de freno estén
instaladas de manera que el funcionamiento de la palanca de freno izquierda
accione el freno de la rueda DELANTERA. El funcionamiento de la palanca de
freno derecha acciona el freno de la rueda TRASERA. Antes de montar en
bicicleta, deberia asegurarse de que los frenos estén correctamente
instalados de esta manera, 0 de que estén instalados para responder a sus
preferencias personales.

La mayoria de los sistemas de freno puede reorganizarse para responder a
sus preferencias si inicialmente no estan instalados para hacerlo.

Al cabo de 2 0 3 horas de uso, algunas piezas de su bicicleta deberan
ajustarse ligeramente debido a su estabilizacion en la posicion final. Los
cables del cambio de marchas deben ajustarse: las fundas de cable se
comprimen, lo cual exige ajustar la tension del cambio de marchas y de los

e
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frenos (Véase el capitulo relativo al ajuste de la tension del cambio de
marchas). En lo referente a las bicicletas de una velocidad, con los primeros
giros de la rueda, el pedaleo puede parecerle duro; esto resulta
completamente normal y al cabo de varias horas, el pedaleo resultara mas
facil, y la cadena se distendera naturalmente.

En lo referente a las bicicletas dotadas de un juego de pedales de tres piezas:
tras el primer uso, hay que apretar el juego de pedales. Para ello, consulte al
personal cualificado y/o a técnicos de taller. Su bicicleta exige un minimo de
mantenimiento y de inspecciones regulares.

La frecuencia depende del tipo de bicicleta de que se trate (urbana, de
carretera, de montafa) y de la frecuencia y de las condiciones de uso.

El mantenimiento de su bicicleta depende del modo en que la utilice:

e | as bicicletas urbanas, de paseo, de carretera y BMX exigen un
mantenimiento periodico: engrase regularmente la cadena, cepille los
pifiones y los platos, aiada periodicamente unas gotas de aceite a las
fundas de los cables para los frenos y los cambios de marcha y elimine el
polvo de los patines de freno.

e Las bicicletas de montafia deben limpiarse y engrasarse tras utilizarse en un
terreno embarrado o polvoriento: limpie el cuadro, las ruedas, la cadena, los
platos y los pinones. Cada vez que detecte un cambio de rendimiento de
una pieza de su bicicleta, cambie dicha pieza.

Recomendacion o . o
iLe recomendamos que utilice unicamente piezas de recambio originales y
auténticas!

MANTENIMIENTO

Antes de cada uso y luego de manera regular, haga un seguimiento de los
controles y mantenimientos que deben realizarse en su bicicleta tal como se
describen en el anterior cuadro. La frecuencia de estos controles y
mantenimientos se indica de manera orientativa, por lo que debe aumentarse
en funcion de la frecuencia y de las condiciones de uso (uso intensivo,
condiciones humedas o con polvo...). Este cuadro no incluye la sustitucion de
las piezas de desgaste.
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TIPO DE OPERACIONES QUE DEBEN REALIZARSE

CONTROL LIMPIEZA ACEITADO

PERIODICIDAD PUNTOS QUE DEBEN COMPROBARSE

Estado de las llantas

Blogueo rapido y apriete de las tuercas de las ruedas

Horquilla de suspension

Frenos delantero y trasero

Neumaéticos: desgaste, presion

Funcionamiento del sistema de iluminacién y de
sefializacion

Apriete de las tuercas

Apriete de las manivelas en el eje

Apriete del juego de direccion

Apriete de los pedales/manivelas

Tension de los radios y torcimiento de las ruedas
Tornillo de sujecion del sillin a la varilla del sillin
Cadena

Cambio de marchas trasero

Rueda libre

Eje del estribo del freno delantero y trasero

Eje de juegos de pedales

Juego de ejes de ruedas

Ejes de rueda

Eje de pedales

Varilla del sillin

Antes de
cada uso

Cada
500 km

Cada mes

Cada seis

Juego de direccion
meses

Tubo de cufa del vastago

Blogueo de la varilla del sillin

Tornillo de sujecion del sillin a la varilla del sillin
Tornillo expansor del rodamiento

Perno de apriete del manillar curvo al rodamiento
Todos los afios | Cables de freno CAMBIO

ATENCION: no ponga ninguin lubricante en contacto con los neumaticos,
llantas o discos de freno. Algunas operaciones complejas debe realizarlas un
profesional.

A - MANTENIMIENTO E INSPECCION PERIODICOS

Esta es una directiva relativa al tipo de mantenimiento que hay que realizar en
su bicicleta en funcion de su fecha de compra: la frecuencia de las
operaciones de mantenimiento podria aumentar significativamente en caso de
un uso intensivo o de un entorno agresivo (barro, arena, agua, etc.).

B — HERRAMIENTAS NECESARIAS

Para poder montar, ajustar y reparar su bicicleta debera equiparse con algunas
herramientas basicas:

e
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Advertencia:

un uso intensivo o en unas condiciones extremas (agua, barro, etc.) puede
reducir significativamente la vida util de los componentes sometidos a
desgate (rodamientos de bolas, cadenas, etc.) y por tanto exigir unos
intervalos de mantenimiento mas cortos.

Llaves poligonales Un destornillador de  Un destornillador Llaves Una pipeta
de 15*,14,13,10, 09, 08 estrella de 4 mm plano y uno hexagonales de aceite

cruciforme (0 BTR)*

Estas herramientas son esenciales para ocuparse de las diferentes etapas de
montaje de su bicicleta. Resultaran utiles para efectuar todos los ajustes que
se explican en este Manual.

* Llaves incluidas con una bicicleta entregada al consumidor sin montar.

Recomendacion

Le recomendamos que cuando circule por la carretera lleve con usted un

estuche con las herramientas basicas:

e un desviador de cadena y un eslabon de reparacion rapida que corresponda
a su cadena de bicicleta original.

e una camara de aire del tamafo adecuado para sus neumaticos y sus llantas.

* un juego de desmonta-neumaticos.

¢ una herramienta universal que incluya al menos las herramientas que se
citan anteriormente.

e un bombin.

C - LIMPIEZA

Su bicicleta puede limpiarse simplemente con una esponja, un chorro de agua
0 con agua jabonosa.

Las piezas de transmision pueden limpiarse con un pequefio cepillo.

iTENGA CUIDADO cuando utilice un limpiador a alta presion!

No utilice un chorro de vapor ya que la grasa podria volverse liquida en las
piezas mecanicas y su bicicleta quedaria inmovilizada con el palier y la
transmision completamente gripados. Evite también los chorros demasiado
fuertes ya que podrian dafar la pintura del cuadro: evite dirigir el chorro hacia
las piezas mecanicas.

Para evitar que las piezas se oxiden, elimine el agua estancada y engrase las
piezas destinadas a moverse (cambios de marcha, cadena, cables de los
cambios de marcha y de frenos).

e
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D — LUBRICACION

Hay que lubricar los componentes para asegurar el funcionamiento y el periodo de
servicio dptimo de su bicicleta y para impedir la corrosion de los componentes.
Utilice un aceite de tipo Vaselina para los cables y las piezas de transmision.
Resulta preferible utilizar un tipo especial de aceite para la cadena.
Inmediatamente después del lavado: seque y engrase los componentes de la
transmisién (cambios de marcha, manetas de los cambios de marcha),
suspension, palancas de freno, puntos de pivotes de freno y la cadena.

No olvide revisar su cadena y cambiarla si fuera necesario (véase la seccion
“inspeccion de mantenimiento”).

E - PAR DE APRIETE

Antes de cada uso, compruebe los siguientes puntos en su bicicleta: el correcto
funcionamiento y la eficacia de los frenos, el correcto apriete de las ruedas, el
correcto posicionamiento y apriete de la varilla del sillin, del sillin y del vastago. En lo
referente a los controles y mantenimientos periddicos, consulte el cuadro de la p.19.

Pares de apriete recomendados

Para realizar cualquier montaje, se recomienda utilizar llaves de apriete
adecuadas y aplicar una fuerza de apriete conforme a los pares de apriete
que se indican a continuacion.

ATENCION: algunos componentes poseen unos pares de apriete especificos, que

figuran indicados en un manual aparte o directamente grabados en el componente.
REFERENCIAS DESCRIPCION VALOR MiN. VALOR MAX. UNIDAD

Estribo de freno V-brake 5 8 N.m

Frenado Fijacion patin de freno 5 8 N.m

Tornillo cable de freno 4 7 N.m

Tornillo palanca de freno 3 7 N.m

Apriete vastago/manillar curvo 10 14 N.m

Control Cufia 20 25 N.m

Contratuerca juego de direccion 18 22 N.m

Juegos de pedales/Manivela 35 50 N.m

Pedal/Manivela 35 50 N.m

Caja de juegos de pedales, cubeta plastico 25 35 N.m

Transmisién Cable cambio de marchas trasero 3 6 N.m

Cable cambio de marchas delantero 3 6 N.m

Fijacién cambio de marchas trasero 7 10 N.m

Palancas de cambios de marchas 2 3 N.m

Rueda libre 30 35 N.m

Asiento Fijacion sillin (carro acero y alu.) 15 20 N.m

Apriete de la varilla del sillin 5 7 N.m

Equipamiento Rueda delantera (tuerca) 27 35 N.m

Rueda trasera (tuerca) 27 35 N.m

e
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Pares de apriete especiales:

e Apriete de la manivela en el eje: 40 N.m.

e Perno de apriete de la varilla del sillin: 13 N.m.

e Contratuerca del juego de direccion: 25 N.m.

e Tornillo de sujecion del sillin con carro: 17 N.m.

e Perno de apriete de la varilla del sillin a un sillin sin carro: 17 N.m.

e Tornillo del vastago con cufia: 22 N.m.

e Tuercas de ruedas: 27 N.m.

e Pedales: 35 N.m.

e Apriete del vastago en el manillar curvo: 13 N.m (diam 6), 15N.m (d7), 18 N.m (d8).

F — RETIRADA - INSTALACION DE UNA RUEDA

Rueda equipada con un pasador de bloqueo de liberacion rapida

Retirada:

- Abra el estribo de freno (consulte la seccion sobre los frenos).

- Abra la palanca de liberacion rapida (consulte la seccion sobre el manejo de
la liberacion rapida).

- Para la rueda delantera: afloje el pasador de liberacion rapida y libere
cualquier arandela de seguridad presente en la varilla.

- Retire la rueda.

Instalacion:

- Centre la rueda totalmente en las patas del cuadro y de la horquilla.

- Cambie cualquier arandela de seguridad.

- Ajuste el apriete del pasador de liberacion rapida.

- Cierre la palanca de liberacion rapida (el mecanismo deberia embutir los
extremos de la horquilla cuando esté bloqueado in situ).

- Cierre el estribo de freno (consulte la seccion sobre los frenos).

Rueda equipada con tuercas de retencion

Retirada:

- Abra el estribo de freno (consulte la seccion sobre los frenos).

- Utilice la llave adecuada para aflojar las tuercas de retencion.

- Para la rueda delantera: libere cualquier arandela de seguridad.

- Retire la rueda.

Instalacion:

- Centre la rueda totalmente en las patas del cuadro y de la horquilla.
- Cambie cualquier arandela de seguridad.

- Reapriete las tuercas al par de apriete adecuado.

- Cierre el estribo de freno (consulte la seccion sobre los frenos).
Nota relativa a la rueda trasera multivelocidades:

La retirada resultara mas facil con la cadena situada sobre el piiion mas pequefio.
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Rueda equipada con un freno de tambor:

la retirada y la instalacion de este tipo de rueda resulta dificil, por lo que le
recomendamos que consulte a uno de nuestros técnicos de reparacion de taller.
Sin embargo, puede realizar la siguiente operacion por su cuenta y riesgo:

Retirada:

- libere el freno tal como se indica en el diagrama.

- utilice la llave adecuada para aflojar las tuercas de retencion que retienen
la rueda.

- retire la rueda.

Instalacion:

- centre la rueda totalmente en las patas del cuadro y de la horquilla.

- afloje las tuercas.

- vuelva a conectar el freno tal como se indica en el diagrama.

Rueda equipada con un freno de contrapedaleo:

retirar este tipo de rueda resulta dificil, por lo que le recomendamos que
consulte a uno de nuestros técnicos de reparacion de taller.

Sin embargo, puede realizar la siguiente operacion por su cuenta y riesgo:

Retirada:

- libere la pata de fijacion aflojando la tuerca con la llave adecuada

- a continuacion siga las instrucciones que figuran en “Rueda equipada con
tuercas de retencion”

Instalacion:

- vuelva a conectar la pata de fijacion al marco apretando la tuerca con la
llave adecuada a un par de apriete de 6 a 9 Nm

- a continuacion siga las instrucciones que figuran en “Rueda equipada con
tuercas de retencion”.

e
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Rueda equipada con un cubo de cambio de velocidad interna:

retirar este tipo de rueda resulta dificil, por lo que le recomendamos que
consulte a uno de nuestros técnicos de reparacion de taller. No obstante,
encontrara informacion sobre la retirada y la instalacion correspondiente en el
manual especial que acompana a esta bicicleta.

IMPORTANTE: asegurese de que la rueda esté correctamente fijada antes de
utilizar la bicicleta.

G — USO DE LOS MECANISMOS DE LIBERACION RAPIDA

Los mecanismos de liberacion rapida permiten fijar las ruedas al cuadroy a la
horquilla. Para que la fijacion resulte eficaz, la tuerca de ajuste (1) debe
apretarse para generar la suficiente fuerza de cierre en la palanca de liberacion
rapida (2), una potencia equivalente a aprox. 12 kg. Ademas, este mecanismo
deberia embutir los extremos de la horquilla cuando esté bloqueado in situ.
Atencion: en caso de duda, consulte a uno de los técnicos de su vendedor.

AJUSTE DE LA TUERCA
‘ | v CERRADO
| ™

L ‘ ¥ } t | ) L ! E) N
1 ( h i | 4

I U y

Cnihlllﬂ:ﬂhrm i hﬂh@ @ —Jiw
ACCIONAR LA PALANCA DE LIBERACION| ;Y YA ESTA APRETADO! ABIERTO
AJUSTE DE LA TUERCA RAPIDA (ESFUERZO DE 12 KG)

— INSTALACION DE LOS PEDALES

ADVERTENCIA:

* No intente apretar el pedal con la mano, utilice la llave adecuada (llave
poligonal de 15 mm).

Identifique su pedal: examine la letra que figura en el pedal “L” 0 “R”.

* El pedal que lleva una “R” es el pedal derecho de la bicicleta. Girelo en el
sentido de las agujas de un reloj para engancharlo a la manivela.

* El pedal que lleva una “L” es el pedal izquierdo de la bicicleta. Girelo en el
sentido contrario a las agujas de un reloj para engancharlo a la manivela.
En caso de cambiar las manivelas o neumaticos, no olvide respetar el juego

necesario para los dedos de los pies.
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| - MECANISMO DE FRENADO

- Uso de los frenos

Para ralentizar o llevar la bicicleta hasta el punto de parada: empiece
utilizando el freno trasero y a continuacion accione ligera y gradualmente el
freno delantero.

Utilizar el freno delantero demasiado rapido y con una fuerza excesiva podria
bloquear la rueda delantera y provocar una caida peligrosa.

En lo referente a los frenos de disco: al frenar, los discos y los estribos de
freno pueden alcanzar una temperatura elevada y provocar quemaduras
graves si se tocan. Después de frenar, espere 30 minutos antes de tocar el
disco o el estribo del freno.

ADVERTENCIA:

Cuidado con el alargamiento de las distancias de frenado con tiempo himedo.

- Comprobacion de los frenos

Asegurese de que los frenos funcionan correctamente antes de utilizarlos:

- Cuando presione con fuerza la palanca del freno, éste no debe entrar en
contacto con el manillar.

- La distancia de parada a una velocidad de 25 km/h no debe superar los 7 m
en una calzada seca, y los 9 m en una carretera himeda.

- Los cables y las fundas de cable no deben estar dafados.

Atencion: si no se cumple una de estas condiciones, acuda a los talleres de

nuestros distribuidores en donde podra ajustarse correctamente el sistema.

Para los siguientes tipos de frenos:

Frenos de traccion lineal: la funda del cable Cantilevers: el triangulo de freno Estribos de freno: la palanca de
metdlico debe estar perfectamente insertada de liberacion rapida debe estar liberacion del patin de freno debe
en el hueco del estribo del freno. correctamente instalado. estar en posicion cerrada.

Disco mecanico o hidraulico:

Hay que ser cuidadoso con este tipo de freno que exige un periodo de
adaptacion de aprox. 30 a 50 km (en funcion del tipo) para lograr un nivel de
rendimiento Gptimo.

Advertencia:

e Las llantas y los patines de freno no deben entrar nunca en contacto con un
lubricante o una sustancia grasa.

e
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* Consulte las instrucciones especificas del fabricante para realizar
cualquier ajuste o manipulacion que implique unos frenos de disco en
bicicletas de carretera.

¢Como ajustar correctamente los frenos?

N\

Compruebe la alineacion de los patines de freno con el lateral de la llanta.
Frenos de traccion lineal: la funda del cable metalico debe estar perfectamente
insertada en el hueco del estribo del freno.

Cantilevers: el triangulo de freno de liberacion rapida debe estar
correctamente instalado.

Estribos de freno: la palanca de liberacion del patin de freno debe estar en
posicion cerrada.

Patines de freno

Compruebe la distancia de las zapatas de freno en la llanta (de 1 a 3 mm
(1/32 a 7/64 po) para lograr un frenado efectivo)

Mantenga siempre la zapata de freno trasera ligeramente alejada de la llanta.
Advertencia: los patines de freno nunca deben tocar los neumaticos.

Ajuste los frenos de traccion lineal o los cantilevers para que estén equilibrados.
Equilibre los resortes de retorno del estribo “derecho e izquierdo™ tal como se
indica a continuacion;

Ajuste de la tension del cable
e Frenos de traccion lineales o cantilevers
e Frenos de estribo (tipo U)

TUBO DE 1/ TRACCION
\ ALUMINIO ;o [1 LATERAL
SRS /

“““ N bDESTORNILLADO
_ R MENOS
i | s @_’gi?’
MUELLE DE >~ i
TENSION DE Tsmﬁ'm
TORNILLOS TIRAR DEL CABLE

e
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J — MANETAS DE VELOCIDAD

Cambio de velocidad: siga pedaleando sin forzar, mientras desplaza la palanca
del cambio de velocidad o las empufiaduras giratorias hasta que la cadena
esté colocada en el plato o el pifion seleccionado.

Cada muesca de la palanca de cambio de velocidad corresponde a una

posicion de la cadena en los pifiones.

- Si la cadena tiene dificultad para entrar en el pifidn, puede “cambiar hacia el
punto fuerte” desplazando la palanca de cambio ligeramente mas alla de la
muesca sin ir tan lejos como la muesca siguiente.

=> Si esta tactica tampoco funciona, habra que ajustar la tension del cable.

(Consulte el capitulo “Ajuste de las manetas de velocidad”).

e
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- Si la cadena no se desmultiplica rapido, consulte el capitulo “Ajuste de las
manetas de velocidad”. Los cambios de pifion deben realizarse sin problema.

Advertencia:

Para lograr un funcionamiento eficaz y evitar acortar la vida util de las

manetas de velocidad (cadena, rueda libre, pedales):

- Evite los cambios de velocidad bruscos y forzados.

- Evite cruzar la cadena (cadena situada en el pifién grande y el plato grande,
0 cadena situada en el pifion pequeiio y el plato pequeo).

MANTENIMIENTO DE LOS FRENOS:

Para que los frenos de su bicicleta sigan funcionando correctamente, es

importante asegurar su mantenimiento regular en los intervalos que se

especifican en el capitulo relativo al mantenimiento periodico y la
inspeccion de los frenos.

- Cambio de los patines o de las zapatas de freno usados: los botones de las
zapatas de freno ya no se ven o la pieza metalica posee un espesor inferior
a 2 mm desde la llanta o el disco.

- Cambio de los cables y fundas para las palancas de freno.

- Purga de los conductos de palancas de freno hidraulicas.

IMPORTANTE: es una operacion de seguridad importante y por tanto resulta
preferible consultar a los técnicos del taller de reparacion de su vendedor para
que realicen este tipo de operacion. No obstante, a continuacion les ofrecemos
informacion a los usuarios que deseen realizar esta operacion ellos mismos.
Atencion: en lo referente a los frenos de disco, consulte la Guia del fabricante.

Cambio de los patines de freno:

1. Abra los estribos de freno.

2. Utilice la llave adecuada (una llave hexagonal o poligonal, en funcion del
modelo) para retirar el patin de freno.

3. Instale un nuevo patin de freno respetando el orden de montaje de las
arandelas y del separador.

4. Utilice la llave adecuada para apretar el patin de freno.

Atencion: algunos patines de freno deben montarse en un sentido especifico y
la flecha debe orientarse en el sentido de rotacion de la rueda cuando la
bicicleta se desplace hacia adelante.

RECOMENDACION:
iLe recomendamos que utilice unicamente piezas de recambio originales y
auténticas!

*
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K - AJUSTE DEL CAMBIO DE MARCHAS

Ajuste del cambio de marchas delantero
Posicion de la horquilla. La parte inferior de
la placa externa de la horquilla debe
encontrarse a una distancia comprendida
entre 1y 3 mm de lo alto del dentado de los

pedales. La parte externa de la guia-cadena DT G ACIN INFERIOR
debe colocarse directamente sobre el plato
grande y estar paralela a este tltimo.

Ajuste del pequeiio desarrollo

Ajuste la placa inferior o . PLACAINTEROR
de la guia-cadena ORMDE . PEwEO

acercandose lo mas
posible pero sin que @j)t@
entren en contacto. y

Ajuste del gran

TORNILLO DE AJUSTE DE LA
DESMULTIPLICACION SUPERIOR

desarrollo

Situar la placa

externa de la gwa; EL PINON MAS  EL PLATO MAS
cadena para que ésta PEQUERNO GRANDE

no entre en contacto

@)
con la cadena.

i)
©

PLACA EXTERNA
DE LA GUIA-CADENA

Si la cadena cae a lo largo de la manivela: gire el tornillo de ajuste del tope
interior en el sentido de las agujas del reloj (aprox. 1/4 de vuelta).

En caso de que la cadena pase con dificultad por el plato intermedio o el plato
grande: gire el tornillo de ajuste en el sentido contrario a las agujas del reloj
(aprox. 1/4 de vuelta).

Cuando la cadena se encuentre en el plato grande y entre en contacto con la
cara interior de la guia-cadena del cambio de marchas delantero: gire el
tornillo de ajuste de tope exterior 1/8 vuelta en el sentido contrario a las
agujas de un reloj.

Si la cadena cae del lado del juego de los pedales: gire el tornillo de ajuste
interior en el sentido de las agujas del reloj (1/2 de vuelta).

e
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Ajuste del cambio de marchas delantero

Ajuste del recorrido del cambio de marchas. Situe el rodillo superior del
soporte del cambio de marchas manteniendo éste bajo el pifidn mas pequeio
de la rueda libre, utilizando el tornillo de tope de ajuste H (fig. 1).

Situe el rodillo superior del soporte del cambio de marchas manteniendo éste
bajo el pindn mas grande de la rueda libre, y desplace el tornillo de ajuste L
hasta el tope. (fig.2).

Deje que el cambio de marchas vuelva a situarse bajo el piidn mas pequefio.

TERCER PINON

oot H[HHEUIU“

32

APRETAR EL PERNO DE HH “ ’ JU I
AJUSTE HASTA QUE LA
CADENA REGRESE AL ‘ JH
SEGUNDO PINON. (EN EL - i)
SENTIDO DE LAS AGUJAS
DE UN RELOJ)

NO SE OYE
NINGUN
RUIDO

32

i

[y

AFLOJE EL PERNO DE AJUSTE HASTA QUE SE
PRODUZCA UN RUIDO CUANDO LA CADENA L
TOCA EL TERCER PINON. (EN EL SENTIDO
CONTRARIO A LAS AGUJAS DE UN RELOJ).

S 2
BOTON DE AJUSTE ¥
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Algunos ejemplos de ajustes incorrectos

La cadena pasa mas alla del pequefio pifién de la rueda libre y cae entre la
rueda libre y la pata del cuadro: el tornillo de ajuste H esta demasiado flojo.
Vuelva a apretar el tornillo hasta que el rodillo superior se encuentre bien
alineado bajo el pifion pequeiio (fig. 1). Para todas las bicicletas equipadas con
cambios de marcha muy especificos, constltese el manual adjunto.

Cambios de marcha

Los cambios de marcha delanteros y traseros estan pensados para que pueda
cambiar facilmente de velocidad. Para lograr el mejor resultado posible sin
deteriorar el mecanismo, se recomienda no apoyarse con fuerza en los
pedales cuando accione las palancas. Acompaie simplemente el
desplazamiento de la bicicleta. Tras un cierto tiempo de uso, se recomienda
realizar un ajuste de los mandos que hayan sufrido una compactacion normal.
El doble plato es un elemento mecanico que le permitira, seleccionando el
correcto desarrollo, dosificar su esfuerzo con precision, y por tanto, circular
sin cansarse. Gracias a su corona suplementaria, el triple plato permite
disponer de una mayor seleccion de desarrollo.

Atencion

1- No accionar nunca los cambios de velocidad con la bicicleta parada
(riesgos de tension excesiva de los cables o deterioro de las fundas).

2- En el caso de un uso no recomendado, podria dafiarse el cambio de
marchas: si se pedalea o desplaza la bicicleta hacia atras.

3- Si su bicicleta posee un triple juego de pedales se recomienda evitar los
extremos (ej.: plato grande/pindn grande), ya que el cruce de la cadena
provoca un deterioro mas rapido del material.

L — AJUSTE DE LAS VELOCIDADES DEL CUBO INTERNO

(ejemplo SHIMANO NEXUS o SRAM SPECTRO)

El ajuste de este tipo de intercambiador de velocidad es muy sencillo:
consulte el manual especifico que acompana a esta Guia como anexo.

Ajuste de la tension de cadena:

Para las bicicletas de una velocidad o las bicicletas equipadas con un
intercambiador de velocidad de cubo interno, hay que comprobar la tension de
la cadena (ya que la cadena se distiende con el tiempo). Una tension excesiva
de la cadena puede perjudicar la eficacia de la bicicleta y reducir su vida util
(pedaleo duro). Una tension demasiado leve puede hacer que la cadena se
suelte con frecuencia. Una cadena de tension correcta puede desplazarse
verticalmente como maximo 1 cm.
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La tension se ajusta desplazando la rueda trasera hacia adelante o hacia atras
en las patas del cuadro.

M — AJUSTE Y MANTENIMIENTO DE LAS
SUSPENSIONES

Amortiguador central

Puede ajustar la flexibilidad del amortiguador.
El ajuste se realiza en funcion del peso del
usuario y/o del tipo de suelo: o\

- Usuario ligero, suelo regular: distender el resorte aflojando la tuerca roscada.
- Usuario pesado, suelo irregular: tensar el resorte apretando la tuerca roscada.
Al bajar, resulta preferible tensar el resorte.

Un engrasado regular evita el ruido del amortiguador en funcionamiento.
Horquilla de suspension

(Véase manual del fabricante)

Le recomendamos que siga las instrucciones de montaje que acompanan un
accesorio especifico.

ADVERTENCIA:

e Consulte a su vendedor si los accesorios que desea instalar son compatibles
con su bicicleta.

e Tenga especial cuidado con los accesorios que podrian interferir con la
rotacion de las ruedas, chocar contra el cuadro de suspension al final del
recorrido o torcer el cuadro con dispositivos de apriete.

e Las bicicletas de carretera, de montafa de suspension completa y aquellas
equipadas unicamente con frenos de disco no estan disefiadas para llevar
una cesta de bebé.

e Una cesta de bebé puede modificar significativamente la estabilidad de su
bicicleta. Esta no debe sujetarse directamente a la varilla del sillin de la bicicleta.

¢ Un caballete permite mantener de pie una bicicleta sin carga. No dejar
nunca a un nifo sobre una bicicleta sujeta con un caballete.

e En lo referente al rotor y las clavijas, consulte la informacion de instalacion
incluida.

e
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CONDICIONES Y LIMITACION DE LA GARANTIA

Los productos WOODSUN estan disefiados conforme a los estandares de calidad
de los productos mas exigentes para el mundo del deporte.

1 - Las garantias comerciales que ofrece WOODSUN.

Duracion de Piezas de desgaste/

ALl la garantia desgastes no gargntizados
Cuadro Acero rigido 5 afios Pata del cambio de marchas desmontable
Cuadro Aluminio rigido 5 afios Pata del cambio de marchas desmontable
Horquilla rigida Aluminio 2 afos
Horquilla rigida Acero 2 afos
Vastago Acero / Aluminio 2 afios
Manillar Acero / Aluminio 2 afios
Pintura 2 afios
Cuadro plegable 2 afos
Cuadro de Carbono 2 afos Incumplimiento de uso
Cuadro suspendido (Acero/Aluminio) 2 afos Incumplimiento de uso
Horquilla rigida de Carbono 2 afos Incumplimiento de uso
Horquilla suspendida 2 afos Juntas, arandelas de guia, sistema hidraulico
Amortiguador 2 afios Juntas, arandelas de guia, sistema hidraulico
Componentes de carbono 2 afos Incumplimiento de uso
Transmision 2 afos Desgaste de los platos, K7, cadena, rodillos
Ruedas 2 afios Lona, salto
Neumaticos CAA 2 afios Pinchazo
Frenos 2 afos Patines, pastillas, fundas, durites, cables
Rodamientos 2 afos Desgaste, falta de mantenimiento
Sillin / empufiaduras 2 afos Desgaste provocado por las fricciones
Varilla del sillin 2 afos Incumplimiento de uso
Transporte 2 afos Incumplimiento de uso
lluminacién 2 afios Pilas, bombillas

Las piezas se encuentran disponibles en el servicio posventa por un periodo
de 5 afios.

2 - Modalidades de aplicacion de las garantias comerciales

La garantia solo se aplica en los puntos de venta E. LECLERC previa presentacion
de un justificante de compra (ticket de caja o tarjeta E. LECLERC). En caso de que
el producto sufra cualquier problema o fallo, debera acudir siempre a un punto de
venta E. LECLERC para poder disfrutar de la cobertura de la garantia.

e
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Este le propondra al cliente: ] ]
- 0 el cambio por un cuadro, una horquilla rigida, un manillar o un vastago similares.
- 0 la reparacion en un plazo razonable.

Esta garantia comercial no se aplicara en caso de dafnos asociados a una
caida, a un mantenimiento incorrecto o a un uso inadecuado de la bicicleta tal
como se definen en el manual de instrucciones del producto correspondiente.
El mantenimiento de la bicicleta debera realizarse regularmente.

El vendedor se reserva la posibilidad de comprobar si se cumplen todas las
condiciones de aplicacion de la garantia y de tomar todas las medidas utiles y
necesarias para comprobarlo.

Para que el cliente disfrute de la garantia comercial, |a bicicleta puede
enviarse al proveedor con el fin de que la inspeccione. Si se demostrase que
el fallo se debe a un uso inadecuado de la bicicleta no conforme con las
instrucciones de uso, podria exigirsele al cliente el reembolso de los gastos de
envio del producto para su inspeccion.

Cabe sefialar que la aplicacion de las garantias comerciales no excluye la
aplicacion de las garantias legales previstas por el Codigo de Consumo y el
Cadigo Civil, es decir:

La garantia de conformidad:

Articulo L 211-4 del Cddigo de Consumo: “El vendedor esta obligado a entregar un
bien conforme al contrato y asume la responsabilidad de los fallos de conformidad
que se produzcan durante la entrega. También responde de los fallos de conformidad
resultantes del embalaje, de las instrucciones de montaje o de la instalacion si ésta,
por contrato, corre por su cuenta o se realizo bajo su responsabilidad”.

Articulo L 211-5 del mismo codigo:
Para cumplir el contrato, el bien debe:

1) Ser propio para el uso que habitualmente se espera de un bien semejante y,
eventualmente: corresponder a la descripcion que ofrece el vendedor y poseer las
cualidades que éste le mostrd al comprador en forma de muestra o de modelo;
Presentar las cualidades que un comprador puede esperar legitimamente con
respecto a las declaraciones publicas realizadas por el vendedor, por el productor
0 por su representante, en particular, en la publicidad o el etiquetado;

2) 0 presentar las caracteristicas que establecen de mutuo acuerdo las partes
0 ser propio para cualquier uso especial que busque el comprador, puesto en
conocimiento del vendedor y que este Ultimo ha aceptado”.

Articulo L 211-12 del mismo codigo: “la accion resultante del fallo de
conformidad se establece por dos afos a partir de la entrega del bien”.

e
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La garantia contra los vicios ocultos:

Articulo 1641 del Cadigo Civil: “el vendedor esta sujeto a la garantia a razén
de los fallos ocultos de la cosa vendida que la hacen impropia para el uso al
que se destina, o que reducen tanto este uso que el comprador no lo habria
comprado, o la habria pagado por un precio inferior, si los hubiese conocido”.

Articulo 1648 apartado 1 del mismo codigo: “la accion resultante de los vicios

excluyentes debera ser interpuesta por el comprador en un plazo de dos afnos
a partir del momento en que descubra el vicio”.

CONDICIONES GENERALES DE GARANTIA

Por las presentes, el vendedor estima procedente acogerse a todas las excepciones
y limites de garantia juridicamente admitidos en derogacion de la garantia legal
aplicable en derecho interno, lo cual el comprador reconoce y acepta.

Ademas de esta garantia legal limitada, nuestras bicicletas estan garantizadas contra
cualquier defecto de fabricacion: ruptura, deformacion, no funcionamiento, etc.

Al primer propietario (no transferible), a partir de la fecha de la compra inscrita, por
el vendedor, en la tarjeta de garantia. La garantia cubre el cambio de las piezas
reconocidas como defectuosas o su reparacion, a nuestra conveniencia, por piezas
idénticas o comparables en funcion de la evolucion de los productos, por un taller
de nuestra red comercial, asi como los gastos de mano de obra derivados.

Las intervenciones realizadas con arreglo a la garantia no prolongaran esta
ultima, salvo disposiciones especiales previstas por la legislacion interna.
Nuestra responsabilidad se limita expresamente a la garantia que se
establece a continuacion.

CONDICIONES DE APLICACION

Cualquier solicitud al servicio posventa solo podra atenderse si:

- se facilita una prueba de compra (ticket de caja o tarjeta E. LECLERC)

- que el producto sea totalmente idéntico al comprado y completo,

- la bicicleta se haya reparado en los talleres de nuestra red comercial,

- la bicicleta no se haya transformado ni modificado,

- las piezas originales no se hayan cambiado por otras no autorizadas por el
fabricante,

- las averias no se deban a una negligencia, a un uso incorrecto, a una
sobrecarga incluso pasajera, 0 a la inexperiencia del usuario o a condiciones
incorrectas de transporte,

- la bicicleta se haya cuidado adecuadamente (conforme a la prescripcion del

manual de uso adjunto a su bicicleta). 67
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LA GARANTIA NO CUBRE’

- las bicicletas utilizadas en competicion,

- las intervenciones de mantenimiento (engrases, ajustes), o derivadas de un
desgaste normal (neumaticos, guarnicion de frenos, cadena, rueda libre,
platos, cables, luces, juntas y aceite hidraulico, etc.),

- a un uso o una instalacion que no cumpla las recomendaciones indicadas en
el manual de instrucciones facilitado,

- a los dafios provocados por una causa ajena al producto,

- a una modificacion de las caracteristicas técnicas por parte del usuario,

- la corrosion,

- la evolucion de los colores con el tiempo,

- el uso profesional,

- las bicicletas destinadas al alquiler.

*Tras un analisis realizado por los puntos de servicio posventa E. LECLERC.

Para solicitar informacion, el manual de instrucciones, las indicaciones de
seguridad y las condiciones de uso, escribir a: SIPLEC, CS 10020,
94859 Ivry-sur-Seine Cedex, FRANCIA

Des experts ® = »
a votre écoute q"

0800 353 520

Service & appel K
gratuits
www.selectiondexperts.leclerc

SPLEC-CS 10020- 4850 VRY-SUR-SEN GEDEK-FRANGE R, P
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@ BICICLETA

INSTRUGOES TRADUZIDAS A PARTIR DA VERSAOQ ORIGINAL

QUADRO 11- Pratos PERIFERICOS
01- Tubo superior 12- Corrente 20- Estribo de travao
02- Tubo diagonal 13- Pedais 21- Guiador
03- Tubo do selim 14- Rodas livres 22- Manipulo de travao
04- Bases ou cassete 23- Manipulo das
05- Tirantes mudancas
06- Forquetas RODAS 24- Avanco

) 15- Aperto rapido 25- Caixa de direcao
TRANSMISSAQ 16- Cubo 26- Selim
08- Desviador dianteiro  17- Pneu 27- Espigéo de selim
09- Desviador traseiro 18- Jantes 28- Bloqueio de selim
10- Crenques 19- Raio

A Para a sua seguranca e a dos outros, leia obrigatdria e
atentamente as seguintes instrucoes.
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INSTRUGOES DE SEGURANGA

¢ Antes de comecar a andar de bicicleta, proceda sempre a uma
inspecao completa.

e Leia atentamente esta seccao “Verificacoes de seguranca antes da
utilizacao (p.81)”.

¢ Use sempre um capacete para andar de bicicleta, de modo a ter a
cabeca protegida em caso de queda.

) H}) /:jh__x
SRS

e Segure sempre no guiador com ambas as maos.

¢ Ande no sentido do transito, nunca em contraméao.

¢ Nunca se cole a um automaével ou a outro veiculo.

¢ Controle a sua velocidade e evite andar aos ziguezagues.

e Andar com bagagens pode reduzir a sua capacidade de visao ou de
controlo da bicicleta, provocando quedas.

IMPORTANTE! Nunca devem andar duas pessoas numa bicicleta (exceto
em caso de utilizacéo de cadeira porta-bebé).
* E obrigatorio instalar na bicicleta dispositivos de iluminacéo e de sinalizacéo
e um aparelho de aviso, como estabelecido pelo codigo da estrada.
¢ Nunca andar de noite ou com mau tempo sem luzes. As luzes sao
obrigatdrias no entardecer, de noite e no amanhecer (uma hora e meia
antes do por e do nascer do sol).
0 ciclista deve permanecer sempre visivel para os automobilistas e os
motociclistas:
- Por esse motivo, use roupas claras e que reflitam a luz e ligue as
luzes dianteira e traseira.
- Devem estar presentes uma luz e um refletor vermelho na parte
traseira da bicicleta.
- Devem estar presentes uma luz e um refletor branco na parte dianteira.
- Os refletores laterais cor-de-laranja devem estar presentes nas rodas.
e Se utilizar a bicicleta com chuva ou numa superficie humida, tenha
cuidado com a distancia de travagem, que aumenta e com a tracéao

que se reduz significativamente.
71

e



NOTICE VELOS MECANIQUES-00-IM-02_PT 13/09/2019 08:25 Page72

72

e Use uma protecdo como luvas e dculos e roupas reforcadas.

e Evite usar roupas frouxas (calcas ou saias) que poderiam ficar presas
nas rodas.

NB: Algumas das nossas bicicletas vém equipadas de fabrica com luzes

dianteira e traseira e refletores traseiro e laterais nas rodas.

Acesso aos caminhos:
Conduta e atitude responsaveis.
Nao considere 0 acesso aos caminhos como garantido.
A sua conduta aquando de uma saida de bicicleta tera repercussoes na
acessibilidade dos caminhos dos proximos anos:
- Permaneca nos caminhos.
- Seja educado com os peoes e 0s cavaleiros.
- Evite derrapar.
- Respeite a fauna e a flora.
- Evite praias e pocas de lama.
Seguem-se umas regras que o(a) ajudarao a andar de bicicleta de maneira
responsavel nos caminhos:
- Nao deixe nada atras de si.
- Nao assuste os animais.
- Guarde o controlo da bicicleta.
- Olhe para a estrada e antecipe.
- Deixe sempre passar as pessoas.
- Leve o0 seu lixo consigo.

IMPORTANTE!

Quando andar de bicicleta com criancas:

¢ 0 seu revendedor recomenda-lhe o uso de um capacete e que a
cadeira porta-bebé e acessorios de quadro sejam instalados por
técnicos habilitados e experientes. Se, contudo, preferir instalar vocé
mesmo a cadeira porta-bebé, recomendamos-lhe que mande o seu
revendedor verificar a compatibilidade e fiabilidade totais do
porta-bagagens e da cadeira porta-bebé.

¢ Tenha muito cuidado sempre que andar de bicicleta com uma cadeira
porta-bebé, pois 0 peso aumenta na parte traseira e o centro de
gravidade da bicicleta é realcado, tornando mais dificil manter o
equilibrio nas curvas.
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e As criancas devem sempre usar um capacete quando sao
transportados numa cadeira para crianca ou um reboque.

e As criangcas com menos de 12 anos devem usar um capacete de bicicleta,
quer sejam condutoras ou passageiras. 0 adulto que transportar uma
crianca ou a acompanhar devera certificar-se do seu uso.

Salienta-se que o uso de capacete é, por lei, obrigatdrio, em varios paises.

e As rodas chamam a atencao das criancas, pelo que representam um
perigo grave para os seus dedos! Se uma crianca enfiar um dedo pelos
raios ou entre a corrente e os pratos... podera ficar com os dedos
presos e lesionar-se.

Manutencao e controlo da bicicleta:

Quadro, forqueta e restantes componentes devem ser verificados pelo

técnico de servigo do seu revendedor, de modo a detetar eventuais

desgastes e/ou deterioracoes (fissuragcoes, corrosao, travoes, etc.).

Isto implica importantes controlos de seguranca, de modo a evitar

acidentes e lesoes corporais e garantir um tempo de vida util maximo

para a sua bicicleta.

ADVERTENCIA:

- Tenha muito cuidado ao descer uma encosta montanhosa de bicicleta.

- Esteja certo de que a bicicleta foi prevista para esse efeito
(correspondente a essa modalidade - descida, cross-country, todo o
terreno extremo, etc.).

- Certifique-se de que a bicicleta esta em perfeito estado mecanico.

- De modo a minimizar os riscos de acidente: use um capacete, roupas e
acessorios corretamente fixados, mantenha o controlo da sua bicicleta
e...tenha cuidado!

ADVERTENCIA:

* As bicicletas nem sempre vém equipadas com sistemas de iluminacao.
No que respeita a iluminacao, tome conhecimento da regulamentacéo
nacional do seu pais antes de andar nas estradas e caminhos publicos.

* Onde quer que ande de bicicleta, tera SEMPRE que usar um sistema de
iluminacao de modo a poder ver e SER VISTO(A)!
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INSTRUGOES DE UTILIZAGAO - BICICLETA

Acabou de adquirir uma bicicleta WOODSUN e, de modo a garantir a sua
satisfagdo total, sugerimos-lhe que leia este Guia do Utilizador: Ai, encontrara
todas as informagoes necessarias para uma utilizacdo e operacoes de ajuste
e manutencao adequadas da sua bicicleta WOODSUN. A sua bicicleta
WOODSUN cumpre os requisitos de seguranca.

E importante conservar este Guia.

1) AVISO GERAL
- Cada bicicleta possui uma utilizagao e limitagdes proprias
- Condicdes gerais de utilizagao
- CondicOes de armazenamento

2) TIPOS DE BICICLETAS E RESPETIVAS UTILIZAGOES
- Recomendacoes para passeios de bicicleta seguros
- Recomendacoes de ajustes de posicionamentos da bicicleta

3) POR A BICICLETA “PRONTA A ANDAR”

4) AJUSTES
- Ajuste da altura do guiador
- VerificagOes de seguranca antes de utilizar
- Ajustes ap0s varias horas de utilizagao
- Manutenc&o da bicicleta
A- Manutencdo e inspecao periddicas
B- Ferramentas necessarias
C- Limpeza
D- Lubrificacao
E- Binario de aperto
F- Retirar
- Instalar as rodas
- Roda com pino de bloqueio de libertacao rapida
- Roda com porcas de retencao
- Roda com travao de tambor
- Roda com cubo de retropedalagem
- Roda com cubo de mudancas interno
- Como ajustar os travoes
- Utilizacao do manipulo de mudancas
G- Utilizacdo dos dispositivos de libertacéo rapida
H- Instalacdo dos pedais
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[-  Mecanismo de travagem
- Utilizac&o dos travoes
- Verificacdo dos travoes
J-  Manipulos de mudancas
K- Regulacao do desviador
- Ajuste do curso do desviador traseiro
- Ajuste do curso do desviador dianteiro
- Ajuste da tenséo do desviador
L- Ajuste das mudancas do cubo interno
- Ajuste dos mecanismos de velocidade no cubo
- Acessorios de montagem
- Seguranca da bicicleta: pontos de controlo
M- Ajuste da suspensao
* Preparacao da bicicleta
* Garantia das bicicletas WOODSUN

AVISO GERAL

Esta bicicleta e respetivos componentes mecanicos estao sujeitos a um
nivel de desgaste e pressao elevados. E possivel que os varios materiais
e componentes reajam de maneira diferente ao desgaste e fadiga.

Se o ciclo de vida de um componente expirar, é provavel que esse
componente deixe de desempenhar a sua funcao, podendo levar o
ciclista a lesionar-se. Fissuras, fendas ou alteracoes de cor nas zonas de
elevada pressao indicam que o ciclo de vida do componente esta a
chegar ao fim, tendo, por isso, que ser substituido.

Como em qualquer outro desporto, andar de bicicleta implica riscos de
lesoes corporais e danos.

Ao utilizar uma bicicleta, esta a assumir a responsabilidade desse risco.
0 revendedor rejeita qualquer responsabilidade em caso de alteracao do
produto por parte do utilizador.

0 utilizador devera conhecer as regras da circulacao rodoviaria e cumpri-las.
A manutencao e utilizacao corretas da bicicleta sdao da sua competéncia
e reduzem o risco de acidentes.

A manutencao correta da bicicleta permite preservar a sua utilidade e
seguranca de origem.

75
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Andar de bicicleta, de qualquer modo que seja, implica um certo risco,
pelo que devera sempre usar um capacete bem ajustado e fixado.

Complemento ao Guia do Utilizador:

Se a sua bicicleta estiver equipada com determinados componentes (p. ex.
forqueta de suspensao reguldvel, travoes hidraulicos, amortecedores, barra
de guiador regulavel), o seu revendedor fornecer-lhe-a informacoes
especificas adicionais.

RESPONSABILIDADE: O incumprimento das instrugcdes constantes deste
manual é da responsabilidade do proprietario da bicicleta. Em caso de
duvida relacionada com as operagoes de manutencao ou seguranca,
contacte o seu distribuidor habitual.

MANUTENGAO, AJUSTES E REPARAGAO

De modo a assegurar uma manutencao de boa qualidade e que garanta a
sua seguranca, recomendamos que contacte o seu revendedor sempre que
precisar de proceder a operacoes de manutengao e reparacao da sua
bicicleta WOODSUN.

Para além deste Guia do utilizador, o seu revendedor constitui a sua fonte
principal de informacao e assisténcia. O seu revendedor € a primeira pessoa a
contactar, para assuntos relacionados com a manutencéo, ajuste, utilizagéo e
garantia da sua bicicleta.

NOTA:

As bicicletas e respetivos componentes estdo em constante evolugao, pelo
que é impossivel apresentar um guia exaustivo, recomenda-se, contudo, que
consulte um técnico especializado em bicicletas ou um revendedor, de modo a
obter informacoes gratuitas.

TIPOS DE BICICLETAS E UTILIZAGOES

Com as recomendacdes que se seguem, podera fazer a escolha certa!
Identifique a sua modalidade desportiva.

Condigoes gerais de utilizagao.

Condicoes de armazenamento.

Cuidado em nao utilizar a bicicleta...

® em areia.

e
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® em agua. ] ,
e em ambiente salino (na praia. p. ex.). Ambiente maritimo (p. ex. convés de
um barco).

A sua bicicleta ndo se destina a ficar estacionada no exterior por periodos
prolongados (12 horas no maximo). Deve ser arrumada num local seco

e temperado.

Nao deve ser imersa e deve ser mantida afastada de substancias corrosivas
como herbicidas, acidos, solventes, baterias...

Bicicleta Todo o Terreno: ISO 4210 BTT
Sao bicicletas desportivas multiusos, que podem ser utilizadas
fora das estradas, para explorar a natureza. As BTT de lazer sdo
ideais para passeios pela floresta ou vias de aldeias em bom
estado de conservagao. As BTT que propdem suspensao
dianteira e traseira sdo ligeiramente mais confortaveis.
Bicicletas de montanha desportivas e de competi¢éo sdo para todo o terreno.
A diferenca entre si reside no peso, a qualidade de transmisséo e a
suspensao. Sao mais confortaveis nas descidas e nos percursos técnicos.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens) 120 Kg.

Bicicleta de passeio hibrida todo o terreno:
E 0 compromisso ideal entre uma bicicleta de cidade e uma
bicicleta de montanha. Confortavel e bem equipada,
acompanha-lo(a)-a nos seus passeios solitarios, em familia ou
com amigos, em pequenas estradas de campo e caminhos de
terra. As suas rodas sao mais estreitas do que as de uma
bicicleta de montanha e com didmetro ligeiramente superior, 0 que a torna
mais confortavel em estradas calcetadas. E a bicicleta ideal para passeios!
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 120 kg.

Bicicleta de Cidade/Bicicleta Todo o Caminho: ISO 4210 BTC
A bicicleta de cidade ou bicicleta todo o caminho é uma bicicleta
polivalente para uso exclusivo na via publica, para longos
passeios, incluido em caminhos. Bicicleta de estrada com
guiador plano: E uma bicicleta que se destina ao desporto em
cidades e meios urbanos. A meio caminho entre uma bicicleta
de estrada e uma bicicleta de cidade tradicional, esta bicicleta flexivel foi
criada para itinerarios frequentes, de distdncia média. Para mais conforto,
também podem ser equipadas com porta-bagagem, guarda-lama, carter,
iluminacao por dinamo, cesto, anti-roubo, bomba.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 120 kg.

e
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Bicicleta de Cidade: 1ISO 4210 CORRIDA
A bicicleta de corrida destina-se a velocidade e a provas em
estradas. Nao se destina a andar em terrenos irregulares, ndo
suportando os seus componentes o todo o terreno. Posi¢ao
aerodindmica, pneus de alta pressao e leveza, sao as principais
caracteristicas desta bicicleta.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 120 kg.

BMX: EN 16054 )
e Especialmente destinada para realizar acrobacias. E uma
bicicleta de rua, para fazer acrobacias na cidade ou no Skate
q’ Park. Um BMX street para saltos e cambalhotas. Um “Flat” para
G acrobacias de solo. Um “Race” para circuito de terra batida com
relevos. Escolha primeiro a sua modalidade antes de comecar.
Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 120 kg
(Categoria 2).

Bicicleta para Jovens Adultos: 1ISO 4210 JOVEM ADULTO
As bicicletas para jovens adultos sao bicicletas com altura de
selim (parte superior do selim até ao solo) incluida entre 635 e
750 mm. Destinam-se a um uso na via publica por jovens
adultos com peso até 40 kg.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 70 kg.

Bicicleta para Crianca: ISO 8098

Bicicletas para criangas com altura de selim (parte superior

do selim até ao solo) incluida entre 435 e 635 mm.
Destinam-se a satisfazer as necessidades especificas das
criangas. E uma bicicleta sdlida, facil de usar, agradavel e bem
equipada. E o companheiro perfeito para aprender e divertir-se
com toda a seguranca.

Peso total maximo autorizado (bicicleta + ciclista + bagagens): 50 kg.

ESCOLHER 0 TAMANHO DE UMA BICICLETA

Bicicleta de crianca com rodas de 14, 16, 20, ou 24 polegadas:

Ao respeitar a estrutura corporal da crianca e as instrugoes de regulagéo,
pode ajustar a altura do selim e do guiador, de modo a esta corresponder
melhor a crianca.

e
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Tamanho em polegadas Idade da crianca Tamanho da crianca
10” 2-4 anos O0m80 a Tm05
127 3-5 anos Om90a 1m10
14” 4-6 anos 0m90 a 1Tm05
16” 5-7 anos 1m00 a Tm15
20" 7-9 anos 1m20 a Tm35
24”7 9-12 anos 1m35 a Tmb5

Bicicleta de adulto, 4 posicoes:

CONFORTO E LAZER

Para ajustar a altura do selim e do guiador, de modo
a estes melhor corresponderem a sua pratica, monte
a bicicleta, tendo os seus 2 pés que estarem no chao,
horizontais, o selim estar bem regulado, as suas

costas praticamente direitas e as suas maos altas.

BTT E CORRIDA

Pode proceder a regulacao correta do selim,
montando a bicicleta e colocando o calcanhar no
pedal, na posicao para baixo: quando a sua perna
estiver quase direita, a altura do selim estara

correta. A escolha do tamanho e do quadro far-se-a
em funcéo do seu conforto. 0 comprimento do quadro é mais importante do
que o tamanho. Demasiado deitado(a) sentira dores nas costas, demasiado
direito, a pedalagem nao sera suficientemente eficaz.

Informacoes praticas: regulacao do selim

Poderé alterar a altura do selim em funcéo do terreno em que pretender andar:

- Num terreno horizontal ou para subir uma ladeira, o selim deve estar alto
para uma maior eficacia.

- Para descer uma ladeira, o selim deve sempre estar ligeiramente baixo, para
melhorar o controlo sobre a bicicleta e facilitar a gestao dos obstaculos.

79
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POR A BICICLETA “PRONTA A ANDAR”

1 - Utilizar as ferramentas incluidas com a bicicleta.

2 - Montagem da roda ou verificacao do aperto correto da mesma.
(Ver paginas 81/82).

3 - Certificar-se da montagem correta dos travoes. (Ver pagina 91).

4 - Aperte bem o guiador (avango + tubo de direcéo e avango/ guiador).
(Ver pagina 81).

5 - Montar os pedais. (Ver pagina 90).

Controlo dos binarios de aperto. (Ver pagina 87).
Controlo da travagem. (Ver pagina 91).

AJUSTES

Altura do selim:

Para proceder a regulacao correta do selim,
sente-se na bicicleta e coloque o calcanhar no
pedal, na posicao para baixo (A). Quando a sua
perna estiver esticada, a altura do selim estara
correta. Durante a pedalagem, o joelho ficara
ligeiramente dobrado (B). Para ajustar a altura,
insira o espigao no tubo do selim e aperte 0
parafuso de ajuste (binario de aperto: 17 N.m)

ou o bloqueio rapido.

A altura do selim define-se em fungdo da morfologia do utilizador. A marca de

insercao minima do tubo do selim nunca deve ficar visivel.

\'\‘“

3

)

iy



NOTICE VELOS MECANIQUES-00-IM-02_PT 13/09/2019 08:25 Page81

Ajuste da altura do guiador
Avango sem émbolo
1- Desaperte o parafuso do
expansor (A).
2- Bata ligeiramente 0
parafuso com um mago
para desbloquear a cunha.
3- Ajuste o avanco,
colocando-o0 na altura pretendida.
4- Aperte o parafuso (A) no bindrio recomendado, certificando-se de que a
roda dianteira esta perpendicular ao guiador.

ATENGAO: A marca de insercdo minima do espigdo nunca deve ficar visivel

1- N&o é possivel ajustar a altura, exceto deslocando as cunhas (sobre ou sob
0 avanco) e cortando a forqueta (a efetuar por um profissional).

2- Ajustes: parafusos (A) desapertados, pressione a caixa de dire¢ao com o
parafuso (B) (aperto de cerca de 2,5 N.m). A direcao deve girar liviemente,
sem ponto rigido e sem folga.

3- Aperte depois 0 avango no pivo da forqueta com os parafusos (A) (aperto
13 N.m, salvo indicag&o em contrario no avango ou nas instrugoes).

Outros tipos de avanco:

Ajuste de avanco articulado: A sua bicicleta esta

equipada com um avanco articulado, garantindo-lhe

uma posi¢ao melhor. De modo a andar com toda a

seguranca, siga atentamente as seguintes

instrugoes:

a - Coloque o guiador em posicéo de estrada.

b - Aperte o expansor (1)

¢ - Desaperte os parafusos (2) de ambos os lados,
no modelo B.

d - Incline a cabeca de avanco a seu gosto e, depois, aperte os parafusos (2).

e - Blogueie o guiador, apertando os parafusos (3).

f - Teste o guiador, de modo a certificar-se de que 0s encaixes estao no lugar
e volte a apertar se necessario.

VERIFICAGOES DE SEGURANGCA ANTES DE UTILIZAR:

e Aperto do espigdo de selim e selim: certifique-se de que esta tudo
corretamente apertado e que o espigao esta solidamente retido no quadro,
tendo cuidado em respeitar o comprimento minimo de insercéo do espigéo
de selim.

e Fixacdo da barra de guiador: antes de cada utilizago, certifique-se, com as
ferramentas adequadas, de que a barra do guiador esta devidamente

e
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apertada (ver capitulo sobre as ferramentas) e aperte segundo o binario de
aperto indicado. Verifique o valor na tabela de binarios de aperto para
apertar a barra de guiador e a contra-porca de direcao.

¢ Enchimento, dimensoes e sentido de montagem dos pneus: Encha os pneus
para obter a pressao adequada, respeitando a escala indicada pelo
fabricante na parte lateral do pneu; pois disso dependera a resisténcia do
pneu aos furos. Monte o pneu no sentido indicado na parte lateral (a seta
indica o sentido de rotagéo).

I I I I 57-559 (26x2.125)

35 80 PSI (2.5-5.5 BAR) —— SENS DE DIRECTION \>

—

— — ——— — —

Antes de cada saida de bicicleta, deve verificar que ndo existem folgas entre

as diferentes pecas montadas!

Note que 14,5 PSI = 1 BAR e que 1 BAR = 1Kg/cm2 = 100000 Pa

e |nstalacéo das rodas; leia atentamente a secc¢éo relativa a utilizacio dos
mecanismos de libertacdo rapida.

e Funcao dos travdes dianteiro e traseiro: Consulte o capitulo dedicado ao
mecanismo de travagem “Verificagéo dos travoes”.

e Instalacédo dos pedais: Consulte o capitulo “Instalacéo dos pedais”.

e Funcionamento do sistema de iluminagéo:

As bicicletas nem sempre vém equipadas com sistemas de iluminag&o. No

que respeita a iluminacéo tome conhecimento da regulamentacéo nacional do

seu pais antes de andar nas estradas e caminhos publicos. Se a sua bicicleta

possuir um sistema de iluminacéo, certifique-se de que funciona e que as

pilhas tém carga suficiente antes de sair. As pilhas usadas contém metais

prejudiciais para 0 ambiente (Hg: mercurio, Cd: Cadmio, Pb: chumbo); pode

entregd-las aos nossos revendedores para estas serem tratadas

convenientemente, ndo as coloque juntamente com o lixo domeéstico.

As pilhas devem ser eliminadas em separado.

As jantes das rodas estdo limpas e intactas? Certifique-se de que as jantes

estdo limpas e que nao estao danificadas, se a bicicleta possuir travoes de

estribos em toda a superficie de travagem.

ADVERTENCIA:

As jantes de rodas de bicicleta estdo sujeitas ao desgaste. Peca informacoes
pormenorizadas sobre este assunto ao seu revendedor.

Algumas jantes possuem um indicador de desgaste que fica visivel @ medida
que a superficie de travagem se vai gastando.

Quando um indicador de desgaste fica visivel na parte lateral da jante, significa
que a mesma alcangou o seu tempo de vida util méximo. Andar com uma jante
gasta pode provocar uma rotura da roda, fazendo-o perder o controlo e cair.

e
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Pneus e rodas: Certifique-se de que 0s pneus estdo com a pressao correta.
Proceda a seguinte verificagao:

Coloque uma méo no selim e a outra na interseccao entre o guiador e 0
avanco; depois, carregue com todo o seu peso na bicicleta, estando
simultaneamente atento(a) ao grau de esmagamento do pneu. Compare o
resultado com a situagao habitual, quando 0s pneus estdo com a pressao
correta; se necessario, proceda a ajustes.

ATENGAO:

De modo a funcionarem convenientemente, as rodas devem estar
posicionadas corretamente em relacao aos travoes de estribo. Desempenar
uma roda requer ferramentas especificas e experiéncia. Ndo tente
desempenar uma roda se nao tiver a competéncia, a experiéncia e as
ferramentas necessarias para efetuar esse trabalho corretamente. Nenhuma
marca de desgaste deve estar visivel em qualquer ponto da jante.

Adverténcia relativa aos pedais automaticos:

Os pedais automaticos ndo séo faceis de usar, pelo que requerem algum
tempo de adaptac@o. Para evitar as quedas:

Insira as suas sapatilhas dentro dos encaixes de pedais e retire-as antes de
andar de bicicleta. A interface entre o encaixe e o pedal pode ser afetada por
diversos fatores, tais como poeira, lama, lubrificagéo, tensdo da mola e desgaste.
Colocando e retirando as suas sapatilhas, podera assim conferir 0
funcionamento dos pedais e familiarizar-se com a sensagéo causada.

Adverténcia relativa ao quadro e aos sistemas de suspensao da forqueta:
Consulte as instrugtes que acompanham este Guia. Antes de cada saida de
bicicleta, deve verificar que nao existem folgas entre as diferentes pecas
montadas. Caso contrario, consulte técnicos habilitados e/ou o seu vendedor
de bicicleta, para procederem aos ajustes necessarios.

Adverténcia relativa a posicao do manete de travao:

A maior parte dos paises europeus instalam os manetes dos travoes de modo
a que o funcionamento do manete de travdo esquerdo acione o travao da roda
DIANTEIRA. O funcionamento do manete de travao direito aciona o travao da
roda TRASEIRA. Antes de sair de bicicleta, certifique-se de que os travoes
estdo de facto instalados dessa maneira ou instalados segundo as suas
preferéncias pessoais.

A maior parte dos sistemas de travao podem ser reajustados segundo as suas
preferéncias, se ndo o estiverem inicialmente.

Ap6s 2 ou 3 horas de utilizacéo, algumas pecas da bicicleta terdo de ser
ligeiramente aj